《计算机基础（含计算机软硬件基础、程序设计基础）》考试大纲

一、考试科目：计算机基础（含计算机软硬件基础、程序设计基础）
二、考试内容：

突出知识面宽、重点考核基础知识和基本技能。主要考核内容包括：计算机软硬件基础；数据库基础；网络基础；C语言程序设计。

《计算机软硬件基础》部分考核内容： 

(一) 计算机硬件基础

计算机系统组成，计算机硬件组成，微型计算机的硬件组成，多媒体计算机的硬件组成。

(二) 计算机软件基础

软件的概念与分类，系统软件，应用软件，计算机程序设计语言的发展历史，指令和程序，操作系统的基础知识，操作系统的管理功能，常用操作系统的对应内容。

(三) 信息的存储与运算

数据的机内表示（字符数据、数值数据和声像数据）、二进制数的位运算（非、与、或、异或、左移、右移），常用数制及其转换（十进制、二进制、八进制、十六进制），原码、反码和补码。

(四) 信息技术与信息安全

信息安全的定义，涉及的信息安全问题，安全中心，防火墙，数据加密，计算机病毒的特点、分类、表现症状和侵袭对象，病毒的防范措施，数据的备份与压缩。

(五) 数据库技术

1、数据库基础知识

数据库与数据库管理系统，数据管理技术的发展；数据库系统的组成、功能；数据模型，关系数据库，三级模式两级映射，规范设计（范式）。

2、Access数据库

设计表的结构、创建、修改“表”，创建“查询”，创建“窗体”

(六) 网络技术基础与网页制作

1、网络基础知识

计算机网络的形成与发展，计算机网络的分类，组网方式，计算机网络的物理组成，常用网络设备，网络常用的拓扑结构，TCP/IP协议的层次模型。

2、网络应用

电子邮件、文件传输、搜索引擎与WWW、即时通信，IP地址与子网划分、IPv6、域名系统、URL，Internet的连接（专线连接、电话连接、拨号ISDN连接），下一代互联网，移动网络。

3、熟悉HTML语言

HTML文档的格式；HTML文档的编辑、调试与保存；常用的HTML标记（文档标记、排版标记、链接标记、字体标记、表格标记、图像标记、表单标记）；创建HTML表单。

《程序设计基础》部分考核内容：

以程序设计为主线，掌握C语言的基本概念，C语言的各种数据类型、C语句、数组、函数和结构体的定义及使用，强调在程序设计中对数组、函数和结构的使用和实际应用，以及运用程序设计语言解决实际问题的能力。

(七)  C语言的程序结构，数据类型、运算符和表达式

C语言的特点，C程序的基本结构，算法及其表示，数据类型、常量和变量的定义，运算符的种类、优先级和结合方向，表达式的类型和求值，简单的C程序设计及基本输入与输出

(八)  C语言的基本语句和程序结构设计
基本语句，顺序程序设计，选择结构程序设计，循环结构程序设计
(九)  数组

一维数组的定义和引用，二维数组的定义和引用，字符数组的定义、引用，常用的字符串处理函数的应用

(十)  函数

函数定义的一般形式，函数调用、函数的参数与返回值，函数的嵌套调用和递归调用， 局部变量、全局变量，变量的存储方式和生存期，变量的声明和定义

(十一)  预处理，指针

宏定义，INCLUDE处理。指针和指针变量的区别与联系，指针变量的定义和引用基础。

(十二)  结构体与共用体

定义结构体类型变量的方法、引用和初始化，结构体数组和应用，指向结构体的指针，共用体类型的含义和定义

三、参考书目：

1、《大学计算机基础》刘江、高建良主编，高等教育出版社，2010.8。

2、《C程序设计》（第四版）谭浩强主编，清华大学出版社，2010.6。

