南京理工大学2015级硕士研究生录取、报到须知
2015级研究生新同学：

欢迎你们加入南京理工大学研究生大家庭，请认真阅读本须知，并注意以下事项：
1、随录取通知书寄发材料
《录取通知书》、交通银行《储蓄卡》、行李标签（仅用于家庭离校较远，行李需要铁路托运，便于南京火车站分检）、报到须知等。交通银行为每位新生配发的储蓄卡，用于缴纳学费、公寓住宿费以及发放奖助学金等；请及时到当地交通银行核对储蓄卡号码、姓名，若有误，请通过邮局特快专递（EMS）寄回我校研招办。
2、学费缴纳
所有入学研究生按规定缴纳学费，缴费标准为：学术型硕士研究生0.8万元/学年，专业学位研究生除工商管理（3.2万元/学年）、公共管理（2万/学年）、会计硕士（2.8万/学年）以外，均为1万/学年。

第一学年学费应于8月20日前存入我校发给的银行储蓄卡中；定向就业研究生也可由单位通过银行汇款缴费。学生未按规定按时缴纳学费，将不予注册学籍、不发放奖助学金。
3、公寓住宿费用
公寓住宿费约1200元/年.人，请于8月20日前存入学校发放的银行卡中。
4、奖助学金
非定向就业研究生、少数民族骨干计划研究生和强军计划研究生享受学校奖助学金，学业奖学金根据学校评审办法评定，助学金每人相同。第一学年学业奖学金在7月初评定，我校研究生院网招生网页7月中旬开通第一学年奖助学金查询。
5、《培养合同书》
定向就业及MBA、MPA研究生须签署《培养合同书》，并严格履行《培养合同书》的各项条款。
6、户口迁移
非定向就业学生可转户口，需办理户口迁移的同学，《户口迁移证》迁入地为“南京理工大学”，户口迁移证超过有效期的仍可在我校办理落户，报到时将《户口迁移证》交所在学院。户口在本校的应届生，亦应到学院签到，并说明情况。
7、党员组织关系办理
转党员组织关系的同学，将《组织关系转移介绍信》的接收单位按以下规定填写：江苏省外者填“江苏省教育工委组织处”去（到）“南京理工大学”字样，江苏省内者填“南京理工大学”字样。《组织关系转移介绍信》由本人报到时直接交各学院。定向就业研究生只转党、团关系，其他关系均留原单位。
8、资助政策

(1)因家庭经济困难无法按时缴纳学费的学生，须由家庭所在地乡镇或街道以上政府民政部门出具家庭经济困难的证明，入学报到时申请缓交学费，经审核批准后可办理入学报到手续。
(2)助学贷款：家庭经济困难的学生可申请生源地助学贷款或校园地助学贷款。生源地助学贷款由学生按相关规定向所在地民政部门申请。校园地助学贷款在学生来校报到后申请，应提供家庭所在地乡镇或街道以上政府民政部门出具的家庭经济困难的证明，由学校协助向银行申请办理。
9、医疗保险的办理

根据国家相关政策和南京市的具体通知要求，2015级研究生（包括非在职少数民族骨干计划生，不包括其他定向就业生）参加南京市城镇居民基本医疗保险。研究生入学报到时一次性办理参保缴费（标准为：硕士生300元/人，博士生400元/人，硕博生500元/人），其医疗待遇享受期为入学当年的9月1日至基本学制结束当年的8月31日。对于享受最低生活保障的研究生，凭低保复印件、户籍所在区（县）民政部门出具的相关证明，由研工部、医保中心审核确认后，按有关规定执行。
10、新生报到

(1)新生报到接站：在规定报到日期内，学校有专车在南京站和南京南站接新生。提前到校，学校无法安排住宿。
(2)新生行李托运：托运行李的同学，请把学校寄发的不干胶行李标签背后的衬底撕去，贴在托运的行李上。托运行李须凭本人火车票办理随车托运，到站名为“南京站”或“南京南站”，由学校统一提取，新生到校后应通过各学院接待人员查找自己的行李。通过其他方式办理托运行李，由考生自行提取。
(3)学校现场报到：新生凭录取通知书、本人身份证件（应届毕业生还须出示本人毕业证书）按通知书注明的时间到校报到，报到时准备一寸证件照10张。新生到校后，先到录取学院研究生新生接待站签到，交验《录取通知书》，领取《研究生报到通知书》，并按《研究生报到通知书》上的项目分别到各部门办理有关手续。不能按期报到者，应事先书面向我校请假，请假最长不超过两周。
研究生院网页（http://gs.njust.edu.cn/）及时发布新生入学有关注意事项
关于新生硕士英语分级考试的有关通知


为保证研究生英语教学质量，我校从2015级研究生开始实行硕士公共英语分级教学。


新生报到一周内，学校举行英语分级听力考试，根据入学考试英语成绩、分级听力成绩和其他英语（包括CET-6、雅思、托福等）成绩综合确定等级，分为A（优秀）、B（良）、C（普通）三个等级。参加考试人员为2015级硕士生（含硕博连读生），第一外国语为非英语的研究生、外国语学院研究生、MBA、MPA和社会工作研究生不参加分级考试。硕士英语水平分级考试的具体考试安排，请于报到前一周登录南京理工大学研究生院网页查看。参加听力考试的同学请准备语音机、2B铅笔、橡皮、黑色签字笔等。


报到时，请携带CET-6、雅思、托福等英语成绩证明复印件。








