中央民族大学MPA教育中心


2018年公共管理专业硕士（MPA）

招 生 简 章

公共管理硕士（MPA）专业学位主要为政府和其他公共部门培养具有现代公共管理理念和公共管理理论素养、掌握先进政策分析方法和政策制定技术、精通公共政策运作规律的高层次、应用型专门人才。根据国务院和教育部的文件精神，中央民族大学继续招收2018年公共管理专业硕士学位（MPA）研究生。专业代码为：125200。

一、专业介绍
中央民族大学是国家民族事务委员会直属的综合性重点大学，是全国唯一进入国家“211工程”和“985工程”建设的民族高等院校，在我国高等教育体系和民族团结进步事业中具有十分重要的地位。经过60多年的发展建设，学校围绕国家的民族团结与发展需要，秉承优良的办学传统，已发展成为以人文社会学科为主体、民族类学科为特色、多学科协调发展的综合性重点大学。学校师资力量雄厚，教学条件良好。2005年国务院学位委员会确定中央民族大学为公共管理专业硕士（MPA）培养单位。
多年来，我校支持MPA办学，与内蒙古、西藏、宁夏等地方政府展开合作，开设了政府治理与领导、人力资源管理、非营利组织管理、城市管理、公共卫生管理等十多个各具特色的专业方向，建设了30多门MPA专业课程，范围广、数量多，为MPA研究生们提供了多样化的选择。

二、报名条件
1、中华人民共和国公民。

2、拥护中国共产党的领导，品德良好，遵纪守法。

3、身体健康状况符合国家和招生单位规定的体检要求。

4、大学本科毕业后有3年以上工作经验的人员；或获得国家承认的高职高专毕业学历后，有5年以上工作经验，达到与大学本科毕业生同等学力的人员；或已获硕士学位或博士学位并有2年以上工作经验的人员。

考生报名前应仔细核对本人是否符合报考条件。凡不符合报考条件的考生将取消其考试、录取资格，相关后果由考生本人承担。

三、考试报名时间、地点
报名包括网上报名和现场确认两个阶段。具体要求看教育部研究生招生报名网站。考生应在规定时间登录“中国研究生招生信息网”浏览报考须知，并按教育部、省级教育招生考试管理机构、报考点以及报考招生单位的网上公告要求报名。

四、入学考试和考试科目

入学考试科目和时间全国统一，具体请登录“中国研究生招生信息网” 查看相关信息。
五、复试和录取

在教育部招生政策的指导下，根据考生的考试成绩、思想政治表现、健康状况进行复试和录取。复试计划安排在2018年3月底或4月初进行，具体根据国家研究生录取划线公布时间确定。
六、学习期限及培养方式

学习年限为２－4年，非全日制不得少于2.5年。
其中：全日制：学制2年。脱产周一至周五上课。

非全日制：学制2.5年。集中授课。

七、课程设置

根据全国公共管理专业学位研究生教育指导委员会制定的《公共管理硕士专业学位研究生指导性培养方案》，中央民族大学MPA课程设置包括专业方向必修课和选修课。学生培养实行学分制，总学分不少于36学分。

八、学位授予

MPA研究生学习期满、修满规定学分、成绩合格并完成论文答辩等规定培养环节者，授予公共管理专业硕士（MPA）学位，颁发国务院学位委员会授予的公共管理硕士（MPA）专业学位证书和毕业证书。
九、学费

培养费用：全日制30000/人，按学年分两次缴纳；非全日制50000/人，按学年分两次缴纳。
十、奖助及住宿

奖助：根据财政部 国家发展改革委员会 教育部关于《完善研究生教育投入机制的意见》、教育部 财政部关于印发《普通高等学校研究生国家奖学金评审办法》的通知、教育部 财政部关于印发《研究生学业奖学金管理暂行办法》的通知、教育部 财政部关于印发《研究生国家助学金管理暂行办法》的通知，被我校录取的非全日制硕士研究生不享受研究生学业奖学金、研究生助学金、研究生国家奖学金。                   

住宿：我校不给非全日制硕士研究生提供住宿。
十一、联系方式

地    址：北京市海淀区中关村南大街27号

中央民族大学管理学院MPA教育中心

 邮政编码：100081

咨询电话：010-68932103（姚老师）    68932310（陈老师）



