
沈阳工业大学机械工程学院

2018硕士研究生招生考试复试实施细则
根据教育部有关招生录取文件精神，结合机械工程学院今年研究生招生工作的实际情况，现将2018年硕士研究生复试工作安排如下。

一、复试组织机构

机械工程学院设立研究生招生工作领导小组和招生考试复试小组。

研究生招生工作领导小组组长由主管研究生工作的领导曲弋担任，成员包括王世杰、孙兴伟、郑鹏、陈长征、于慎波，负责制定复试工作具体方案并组织实施，指导复试小组进行具体考核工作。

复试小组以机械工程专业为单位成立，根据考生实际人数，成立若干复试小组，负责实施对考生的实验(实践)能力测试和面试考核。复试小组的组成由学院研究生招生工作领导小组审定。小组成员原则上为5人，并设立组长一名，秘书一名。组长应对复试的各个环节负责。复试小组负责确定与落实复试具体程序、内容和评分标准，负责实施复试工作。复试小组秘书负责复试记录和协助安排有关事宜。复试记录要做到详尽规范，并妥存备查。 组内设立一人专门负责外语听说能力考核。
二、工作原则

复试工作是保证录取质量的重要环节。我院将进一步发挥复试的选拔作用，确保生源质量，根据培养目标和学科特色，完善复试考核体系，强化复试考核，切实提高复试工作的科学性和有效性。

    1.坚持复试的科学性。采用综合性、多元化的考察方式和方法，积极探索高层次专业人才选拔规律，使拔尖创新人才能够脱颖而出。

 2.全面考查，有所侧重。在德智体能等各方面全面衡量的基础上，注重对专

业能力和综合素质的考核，注重对思想政治素质和身心健康状况的考核。

 3.成绩量化。专业能力和外语能力考核都要有量化结果。

 4.复试工作要坚持公开公正公平原则。复试过程做到政策透明、程序公正、

操作公开、监督机制健全，维护考生的合法权益。

5.牢固树立“考试安全是第一要务，安全保密是生命线”的意识。将安全保密责任落实到个人，要层层签订安全保密责任书，明确保密责任，信守承诺，履行保守秘密的责任。

依照教育部有关文件要求，我院复试全过程采取全程录音录像，录音录像文件存档备查。复试小组成员应于复试前按照规则随机组成，复试考生随机确定复试小组进行复试。

三、复试办法

1、复试名单确定

（1）各学科复试基本分数线由学校统一划定。
    （2）所有专业按统考招生计划数的120%确定复试人数（遵循小数点进位原则），并按合格考生（单科和总成绩均符合报考专业所在学科门类的初试合格资格线的考生）的总成绩由高到低确定复试名单；

（3）若专业的合格考生不足该专业统考招生计划数的120%（遵循小数点按进位原则），则按实际人数确定复试名单；

    2、资格审查

本院将按照招生简章的规定严格对考生进行报考资格审查，考生复试时须向学院提供相关材料。

    3、复试内容

    机械工程学院研究生招生复试内容主要包括：专业课、外语听力、外语口语、综合面试。复试满分400分。其中上机考试部分：专业课满分100分，外语听力满分50分；面试部分：外语口语满分50分，综合面试满分200分。

上机考试统一由试题库随机抽题组卷，专业课题型为判断、单选、多选。外语听力题型为选择题，内容含对话与短文听力。上机考试时间合计为90分钟，满分150分。

英语口语测试采取面试形式，听说能力测试内容一般应包括公共外语和专业外语，满分为50分。

综合面试由参加复试的老师直接提问或由考生当场抽题作答。考核内容应涉及考生思想政治素质和道德品质考核，考生的创新精神和创新能力考核，考生理论知识和应用技能掌握程度、利用所学理论发现、分析和解决问题的能力考核，考生对报考专业发展动态了解以及在本专业发展潜力考核;考生的科研和社会工作能力、实践经历考核，考生的事业心、责任感、协作性和心理素质以及举止礼仪和表达能力考核等。满分为200分。

同等学力考生，在复试时必须加试所报考专业的两门本科主干课程。加试科目不得与初试、复试科目相同。加试方式为闭卷考试，考试时间为60分钟，满分100分。加试成绩不计入复试成绩。

每位考生的面试时间一般不少于20分钟。

四、成绩计算

录取总成绩由初试成绩和复试成绩组成，初试成绩占60%，复试成绩占40%。

录取总成绩计算：录取总成绩 = 初试成绩×60%÷5+复试成绩×40%÷4；
出现如下情况之一者不予录取:

（1）凡未进行资格审查或资格审查未通过的考生一律不予录取；

（2）没有参加复试或者复试成绩总成绩没达到240分的考生将不予录取；

（3）对同等学力考生，加试科目任一门没达到60分的考生不予录取；

（4）复试过程中违纪舞弊者不予录取。

五、招生咨询联系方式

机械工程学院招生工作办公室电话：024-25496275；

Email：1165887553@QQ.com
六、其他事宜

   复试具体流程详见《沈阳工业大学2018年全国统考硕士研究生复试工作办法》。

