华东政法大学

法律硕士（法学）专业研究方向简介

本专业为法律职业相关部门和法律职业相关岗位培养具有社会主义法治理念、德才兼备、高层次复合型、应用型法律人才。本专业研究生将掌握法律领域坚实的基础理论和宽广的专业知识、具有较强的解决实际问题的能力，能够承担专业技术或管理工作、具有良好的职业素养。本专业分以下五个研究方向做精细化培养。

一、法律与金融

（一）培养目标

为配合上海市国际金融中心建设需要，为建设国际金融中心提供智力支持、充实应用人才，设立本专业方向。本专业方向建立在我校实力雄厚的经济法学等学科基础之上，旨在培养法学知识扎实健全、金融知识复合拓展，具有开阔视野和进取精神、能够较好地运用法律知识解决金融行业实际问题的法律服务人才或行业从业人才。

（二）培养特色

课程设计方面，法学课程与金融经管类课程紧密结合，课程以专题演讲与案例研讨为主要形式，形成独具特色的课程体系，实现法律与金融的有机融合。

实践能力和综合能力培养贯彻教学方式和培养模式始终，大量引进法律实务界与金融界资深人士参与课堂教学，加强实践教学，突出培养应用型人才。

二、法律与国际经济

（一）培养目标

为配合上海市国际贸易中心和国际金融中心建设需要，为建设“四个”中心提供智力支持、充实应用人才，设立本专业方向。本专业方向建立在我校传统优势学科国际法学等学科基础之上，旨在培养法学知识扎实全面、了解现代国际经济与贸易环境和发展现状，掌握通行的国际贸易规则、法律与惯例，了解中国对外贸易的政策法规，具有国际视野、创新和开拓精神，能够从事涉外法律实务的国际经贸法律人才。

（二）培养特色

课程体系独具特色。专业深化与复合拓展课程并重；法学、经贸类课程与法学课程相辅相成。利用多方资源搭建国际化视野与能力培养平台，重视实务技能的培养。

三、刑事法律实务

（一）培养目标

立足于我校刑法基础理论研究和经济刑法研究国内领先优势，设立本专业方向。本专业方向培养法学知识扎实全面、刑法理论系统坚实、经济刑法特色鲜明，具有创新精神和实践能力，系统了解刑事法律和政策，熟练掌握经济刑事法律业务技能，具有在各社会经济部门从事刑事法律实务工作能力。

（二）培养特色

形成了以经济型犯罪为中心涵盖实体法与程序法的课程体系。强调理论知识与实际操作能力的结合。

与公检法等机关建立联合培养基地，重点培养学生的实务技能。

四、民商事法律理论与实务

（一）培养目标

本专业方向立足于专业门类齐全、师资力量雄厚的民商法学专业，培养适应社会主义市场经济建设和人民群众社会生活需要，在社会各经济部门从事高端法律服务的应用型法律人才。

（二）培养特色

发挥民法、商法基础理论与专业研究优势，以商业类课程复合法学课程，从课程结构到课程内容全面依据培养目标进行调整，形成科学严谨的课程体系。广泛运用案例分析、模拟训练等教学方式，加强实务技能的培养。实施校企联合，组织研究生深入民商事实践，增强实际运用法律的技能。

五、国际经贸法律方向（高端法律服务人才培养创新实验班）

（一）培养目标 
应对上海四个“中心”建设与自由贸易区建设，在中央财政与上海市相关政策支持下，在多年来应用型法律人才培养探索与实践的基础之上，着力培养研究生的法律思维、职业素养和职业能力，培养具有爱国情怀、国际视野、市场意识、法律知识、娴熟技能、完美技巧能够胜任高端法律服务行业从业要求的高级专门法律服务人才。

（二）培养特色

本专业方向课程体系与教学模式设计将借鉴普通法系法律人才培养理念与方法，普遍采用案例分析、对抗研讨、情景模拟教学等教学方式，部分专业课程采用全英文授课和实务部门专家教学。，培养过程中强调个人独立发展的能力，推行共同学习与竞争机制。导师指导方式采取“1+1”组合，即1名校内导师与1名优秀涉外律师组合的方式。为研究生提供更加宽泛的发展思路和更加丰富的资源，帮助实现其综合能力的塑造和法律职业潜质的培养。

