机械工程学院简介

百年沧桑，弦歌不辍；振兴机械，强国梦想。一代又一代学院人秉承“为天下储人才，为国家图富强”的办学宗旨，肩负“立足中国制造，培养一流人才，推动社会进步”的使命，实施“人才强院，学术兴院”战略，积淀了深厚的文化底蕴，形成了严谨的学术风格，为学界、商界、政界培养了大批高素质优秀人才，成为国家机械工程高层次人才培养的重要基地。

世界强国必然是制造强国，制造强国首先是机械制造强国。智能制造业是创新驱动的主战场，是科技强国和军事强国的奠基石，是国家安全的重要保障，是国民经济不可替代的重要支柱。山东大学机械工程学院是培养机械工程、智能制造与机器人、产品设计等领域的一流人才圣地，热烈欢迎有志青年才俊加入制造强国的建设行列！ 

山东大学机械工程教育始于1926年原山东大学设立的机械系，最早可以追溯到1912年由青州府高密中等工业学堂和济南中等工业学堂合并成立的山东公立工业专门学校所设立的机织科。机械工程学院的主体是成立于1949年的原山东工学院机械制造系，1952年原山东大学机械系整体并入原山东工学院机械制造系，有着悠久而辉煌的历史。机械工程学科是山东大学最具代表性和基础性的工科学科。

现任院长是教育部长江学者特聘教授、国家杰出青年科学基金获得者、国家“万人计划”领军人才、博士生导师、著名高速高效精密加工和刀具专家黄传真教授，党委书记是仇道滨教授。

山东大学机械工程学科是“材料及加工制造一流学科群”的建设学科，原“211工程”及“985”重点建设学科。“机械制造及其自动化”是国家重点学科；“机械电子工程”、“机械设计及理论” 和“过程装备与控制工程”是山东省重点学科；学院拥有高效洁净机械制造教育部重点实验室、国家级机械基础实验教学示范中心、国家级数字化设计与制造虚拟仿真实验教学中心、国家级山大-临工工程实践教育中心、快速制造国家工程研究中心山东大学增材制造研究中心；近年来，学院综合办学实力和核心竞争力不断增强，办学质量和为国家、区域服务的能力逐渐提高，国内影响力和国际知名度明显提升，形成了自己的学科优势和特色。工程学（含机械工程学科）ESI排名进入前1‰，2019年机械/航空制造学科QS排名201-250名（在大陆高校中排名第8位，在全校进入前500名的15个学科中排名第7位），ESI高被引论文7篇。“机械制造及其自动化”学科达到了国际一流水平，“智能制造与共融机器人”、“机械电子工程”、“机械设计及理论”、“化工过程机械”、“车辆工程”、“产品设计”等学科均达到了国内一流水平。

学院拥有一支年龄、知识和学科结构合理，思想素质好，学术造诣深的教师队伍。目前全院在职教职工171人，其中教师134人，拥有科技部创新团队和山东大学攀登计划创新团队，教师中有中国工程院双聘院士3人，国家“千人计划”学者2人，教育部“长江学者”特聘教授2人，国家杰出青年基金（A类）获得者2人，国家杰出青年基金（B类）获得者2人，万人计划领军人才1人，享受国务院特殊津贴专家5人，国家“青年千人计划”学者1人，新世纪百千万人才工程国家级人选2人，山东省“泰山学者”特聘教授6人，山东省有突出贡献中青年专家4人，教育部“新世纪优秀人才支持计划”入选者7人，山东省杰出青年基金获得者3人；山东大学齐鲁学者3人、青年未来学者10人。教授60人、博士生导师47人、副教授58人。这支实力雄厚的教师队伍为学院的学科建设及教学、科研等各项工作的发展提供了强有力的保障。

学院教学与科研成果斐然。五年来，完成了包括“973”、“863”、国家科技支撑计划、国家重大专项等科研项目500多项；出版了一批高水平的专著和教材，在国内外著名学术刊物上发表论文共计2000多篇；获得国家发明奖、科技进步奖等国家级、省部级奖励40多项。学院非常重视校企、校地合作与交流，先后与济南市、青岛市、日照市、济宁高新区、徐州市等10余个县市区，中国中车、北汽福田、中国重汽、山东重工等50余家企业开展全面合作，学院的许多研究成果已经广泛应用于蛟龙号、大洋科考船、歼10、航空发动机、大飞机等高端装备制造和研究领域。先后获得国家级教学成果二等奖1项，省级教学成果一等奖1项、二等奖5项；获国家级、省级精品课程10门；出版国家级规划教材5部。

学院已建立起学士－硕士－博士－博士后完整的人才培养体系，现有机械工程博士后科研流动站，有机械工程和设计学两个一级学位授权点，2020年均按一级学位授权点招生。学院在校本科生1500余人，研究生800余人，博士后在站人员30余人。

拥有机械工程一级学位授权点包括一级学科博士学位授权点、一级学科硕士学位授权点。一级学科博士学位授权点由机械制造及其自动化、机械设计及理论、机械电子工程、车辆工程、机械制造工业工程、化工过程机械、工业设计、机械产品数字化设计8个二级学科博士学位授权点构成；一级硕士学位授权点由机械制造及其自动化、机械电子工程、机械设计及理论、车辆工程、化工过程机械、机械制造工业工程、机械产品数字化设计7个二级学科学术型硕士学位授权点构成；拥有机械类别工程博士专业学位授权点（原先进制造领域）和工程硕士专业学位授权点（含原机械工程、工业工程、车辆工程、工业设计工程4个专业学位工程硕士培养领域）。

设计学为一级学科硕士学位授权点，二级学科博士学位授权点为工业设计。
机械工程学院拥有首批通过国际工程教育认证专业、卓越工程师教育培养专业、国家级特色专业“机械设计制造及其自动化”，首批新工科特色专业“智能制造工程”，交叉前沿专业“产品设计”3个本科专业。

