口腔医学院简介

山东大学口腔医学院(口腔医院)始建于1977年，前身为山东医学院口腔系，1992年附属口腔医院开诊，2000年更名为山东大学口腔学院(口腔医院)，2006年增名山东省口腔医院。山东大学口腔医学院、山东大学口腔医院、山东省口腔医院实行三院合一管理体制，集教育教学、科学研究、医疗服务和预防保健等功能一体，是山东省口腔医学教学、科研、医疗和预防保健中心，是我国重要的口腔医学人才培养基地、口腔医学研究平台和口腔诊疗服务中心。
学院(医院)综合实力雄厚，第四轮学科评估位居全国第八。学院(医院)下设口腔内科学、口腔颌面外科学、口腔修复学、口腔正畸学和口腔基础医学5个教研所(室)，拥有口腔医学一级学科博士学位授权点、口腔医学专业学位博士授权点和口腔临床医学博士后流动站，拥有口腔基础医学和口腔临床医学2个二级学科。形成了包括五年制本科、八年制本硕连读、口腔医学硕士、博士和博士后的多层次、高规格的人才培养体系和口腔颌面外科学、牙周病学山东省精品课程群，目前在校生共计600余人。
依托于国家“双一流”A 类重点建设高校山东大学的综合优势，学院(医院)汇聚了一批以中国工程院院士、长江学者、泰山学者、齐鲁青年学者等海内外知名专家为学科带头人的人才队伍。教职医务员工450人，正高级专业技术职务人员28人， 副高级专业技术职务人员39人，博士研究生导师30人，硕士研究生导师 53人。其中，中国工程院院士(兼职讲席教授)3人，长江学者(兼职特聘教授)1人，中组部“万人计划”青年拔尖人才1人，泰山学者特聘专家1人，泰山学者海外特聘专家1人，泰山学者青年专家2人，齐鲁青年学者3人，享受国务院政府特殊津贴者 5人，中华口腔医学会主任委员1人、副主任委员1人、常务委员10人。75%以上的教师具有博士学位，学术带头人及学术骨干均具有海外学习或研究经历。
作为国家级住院医师规范化培训基地、三级甲等口腔专科医院、山东省口腔重点专病专科医院和山东省口腔医学质控中心。医院素以设备先进、技术精湛、服务优质著称。学院(医院)建筑面积2万余平方米，现有口腔综合治疗椅170台， 住院床位50 张，年门诊人次20余万，现有分院1家，临床医技科室21个，其中种植科为山东省临床精品特色专科。
作为我国重要的口腔医学研究平台，学院(医院)拥有山东省口腔组织再生重点实验室和口腔生物材料与组织再生山东省工程实验室，其中山东省口腔组织再生重点实验室是山东省重点支持的两个医学实验室之一，空间规模近 3200m²，规模、设备及条件已达到国家级水平。学院(医院)凝练形成了以口腔组织的发育与再生为特色的研究方向，实施PI制管理，学科发展势头强劲。学院(医院)高度重视与国内外知名院校的交流与合作，与哈佛大学、日本大学、香港大学等在学术交流、科研合作、师资培训、学生培养等方面建立了实质性合作，在国内外具有广泛的学术影响。
作为国家口腔疾病临床医学研究中心山东分中心，学院(医院)充分整合优势资源，牵头组建了中心联合体和山东省口腔医院医联体，依托各类平台，不断增加技术服务供给，加大对基层口腔医疗机构的支持力度，深化继续教育，拓展人才培养层次和形式，助力推动全省口腔医学事业的协同发展。学院(医院)作为山东省口腔医学会驻会单位，积极响应国家号召，圆满完成了第四次全国口腔流行病调查任务，积极参与“西部行”志愿服务行动，开展对口支援帮扶工作，并精心组织专家团队参与“齐鲁名医下基层”“践行十九大服务深入基层”等各类主题公益活动，受到了社会各界的广泛赞誉。
[bookmark: _GoBack]多年来，山东大学口腔医学院(口腔医院)始终秉承“敦医励学 至精至诚”的院训，坚持“团结 进取 务实 创新”的院风， 本着“医术至精服务至诚 患者至上奉献至真”的办院宗旨，在教育教学、科学研究、医疗服务等工作中实现了跨越式发展，学科综合实力和国内外影响力不断增强，正朝着创建一流口腔医学院(口腔医院)的目标努力奋斗!
