中国科学院南京地质古生物研究所

2020年招收攻读硕士学位研究生简章
中国科学院南京地质古生物研究所（以下简称“南京古生物所”）成立于1951年，坐落在风景优美的北极阁景区，前身为前中央研究院地质研究所及前中央地质调查所等机构的古生物室(组)，李四光先生为首任所长；目前是我国唯一从事古生物学 (古无脊椎动物学与古植物学)和地层学研究的专业机构，被国际同行誉为“世界三大古生物研究中心”之一。本所现有近300位地层古生物专业人才，14位科学家先后当选为中国科学院院士，40余位在国际学术组织中担任主席、副主席、秘书长、选举委员等职务。 
    南京古生物所致力于古生物学与地层学基础研究、应用基础研究和科学传播工作。拥有一个面向地层古生物国际学术前沿和国家能源战略需求的现代古生物学与地层学国家重点实验室，以及一个开展古植物学与孢粉学、微体古生物学和古无脊椎动物学研究的基础研究部 
    近年来，南京古生物所在地球早期生命与寒武纪大爆发、澄江动物群、瓮安生物群、热河生物群、全球年代地层界线（俗称“金钉子”）、生物起源-辐射-灭绝与复苏等研究方向上取得重大进展，多次获得国家自然科学一等奖和二等奖、省部级自然科学特等奖和一等奖等奖项。 
    南京古生物所是全国最早获博士学位授予权和最早建立博士后流动站的单位之一，拥有一批学术水平高、治学严谨的导师队伍。现拥有地质学（含古生物学与地层学，地球生物学，矿物学、岩石学、矿床学）一级学科的博士培养点和博士后流动站，地质工程专业硕士培养点。 
    本所研究生具有良好的生活、学习和科研条件，取得中国科学院大学的学籍，享受中国科学院大学统一的奖助学金。2020年计划招收硕士研究生13名左右（以教育部最终下达的指标为准），每个专业均可接收推荐免试生，预计共接收推荐免试硕士生7名左右，直博生2名左右。 
    详见网页http://www.nigpas.cas.cn/rcjy/，研究生部邮箱yjs@nigpas.ac.cn，热忱欢迎广大考生报考我所！ 
一、培养目标
学术型硕士研究生旨在培养全面发展，爱国守法，具有社会责任感，在本学科内掌握坚实的基础理论和系统的专门知识，具有从事科学研究、教学、管理或独立担负专门技术工作能力、富有创新精神、创新能力的高层次学术型专门人才。
专业学位硕士研究生面向社会需求，面向科技前沿，适应工程技术发展和创新需要，培养全面发展，爱国守法，掌握相关专业领域坚实的基础理论和宽广的专业知识，具有较强的解决实际问题的能力，能够承担专业技术或管理工作，具有良好职业素养的高层次应用型专门人才。
二、报考条件

符合中国科学院大学2020年招收攻读硕士学位研究生简章（http://admission.ucas.edu.cn）上规定的报考条件的考生均可报名。 

三、报名程序
考生报名前应仔细核对本人是否符合报考条件。在复试阶段将进行报考资格审查，凡不符合报考条件的考生将不予复试和录取，相关后果由考生本人承担。

所有考生一律采取网上报名方式报考。报名包括网上报名和现场确认两个阶段。

1、第一阶段：网上报名

考生在教育部规定的时间内进行网上报名，逾期不再进行补报。报名网址为中国研究生招生信息网（http://yz.chsi.com.cn或http://yz.chsi.cn）。考生登录网上报名主页后，务必要认真阅读相关省市研招办、招生单位及报考点发布的网报公告，并按其要求填报。凡未按公告要求报名，网报信息误填、错填或填报虚假信息，错过网报时间、缴费时间、现场确认时间、考试时间等所造成的一切后果，由考生本人承担。
具体网上报名时间为2019年10月10日至10月31日，每天9:00-22:00。网上预报名时间为2019年9月24日至9月27日，每天9:00-22:00。
（预报名期间填写的信息有效，正式报名期间无需重复填写，但可以随时修
改完善。）
考生报考我所，“招生单位所在地区”应选择“北京”，“招生单位”选择“中国科学院大学”，在“院系所名称”栏中选择 “(055)南京地质古生物研究所”，然后按照网报系统要求进行报考专业及考试科目等信息的填报。
报考点选择：应届本科毕业生原则上应选择就读学校所在省(区、市)的报考点办理网上报名；其他考生应选择工作或户口所在地省级教育招生考试机构指定的报考点办理网上报名。
报名期间网报系统将对考生学历(学籍)信息进行网上校验，并在考生提交报名信息三天左右反馈校验结果。考生可随时上网查看学历(学籍)校验结果。未通过学历(学籍)校验的考生应及时到学籍学历权威认证机构进行认证，以便在现场确认时将认证报告交报考点核查。
特别提醒：考生必须牢记自己网报时的用户名和密码，网上打印准考证、网上调剂等均需使用此用户登录。
2、第二阶段：现场确认

现场确认必须由考生本人办理，不得由他人代办。凡请他人代办的，报考点一概不予受理。
（1）现场确认时间：以各报考点公告的时间为准，请考生务必注意查看对应报考点的现场确认相关公告。
（2）现场确认地点：选择京外报考点的考生到所在省（自治区、直辖市）招生办公室指定的报考点进行现场确认；选择北京“中国科学院大学报考点”（报考点代码1188）的考生必须在规定的时间内到中国科学院大学进行现场确认。
（3）现场确认手续：考生须持本人居民身份证、学历证书（应届生凭学生证）原件及网上报名号或网报时生成打印的初试报考登记表确认报考资格，并办理缴费（特别注意:部分考点省份要求网报期间进行网上缴费，现场确认时不再受理补缴费。具体请仔细阅读省市招办和考点网报公告）和现场照相等手续。
报考少数民族高层次骨干人才计划的考生，须在现场确认时出示经所在省、自治区、直辖市教育厅（教委）民教处（高教处）审核盖章同意的《报考2020年少数民族高层次骨干人才计划硕士研究生考生登记表》。现场确认结束后须立即将该登记表直接寄送至所我所。
报考退役大学生士兵专项计划的考生，现场确认时应提供本人《入伍批准书》和《退出现役证》原件，同时提交复印件。
（4）考生按规定缴纳报考费，报考费支付方式以报考点公告要求为准。
考生网上报名考点选择北京中国科学院大学报考点的考生，必须网上支付报名费，未进行网上缴费的报名信息一律无效，现场确认时不接受补缴费。
3、注意事项

（1）推荐免试生须在教育部规定的时间内，通过教育部“推免服务系统”，及时与接收的研究所或院系完成网上报名与拟录取手续。教育部推免服务系统拟录取的推荐免试生不需进行现场确认，也不得再报名参加硕士全国统一考试。
（2）考生在普通招考报名时只能填报一个研究所或院系的一个专业。在复试和录取阶段，达到国家复试基本分数线的考生若不能被原报考单位或原专业录取时，可自愿按照调剂政策进行调剂。
（3）在网上报名截止日期前，考生可自行修改自己的网报信息，网报信息务必准确无误。在现场确认期间，考生必须对报名信息进行认真核对并确认。现场确认后的考生报名信息在考试、复试及录取阶段一律不作修改，因考生填写错误引起的一切后果由其自行承担。
（4）国家以报考单位所在地分一区、二区确定考生参加复试的基本分数线，一区包括北京、天津、上海、江苏、浙江、福建、山东、河南、湖北、湖南、广东、河北、山西、辽宁、吉林、黑龙江、安徽、江西、重庆、四川、陕西等21省（直辖市）；二区包括内蒙古、广西、海南、贵州、云南、西藏、甘肃、青海、宁夏、新疆等10省（自治区）。中国科学院所属京内外各研究所或中国科学院大学各院系均执行一区分数线。
（5）少数民族高层次骨干人才计划以报名时填报的信息为准，在报名结束后不得更改报考类别。
（6）考生要准确填写个人信息，特别是要如实填写在参加国家教育考试过程中因违规、作弊所受处罚情况。对弄虚作假者，按《国家教育考试违规处理办法》（教育部令第33号）进行处理。
（7）网报和现场确认结束后，报考的研究所或院系将对考生的报名信息进行全面审查，对符合报考条件的考生准予考试。对考生的学历、学籍等信息有疑问的，研究所或院系可要求考生在规定时间内提供权威机构出具的认证证明后，再准予考试。审查过程中发现虚假证件时，可扣留虚假证件。经审核不符合报考条件的，不予准考。
（8）网上报名时，考生应务必认真填写并仔细核对本人的姓名、性别、民族、身份证号、报考类别（定向或非定向）、考试科目、学习方式（全日制或非全日制）等重要信息。现场确认后的报考信息和录取信息上报北京教育考试院和教育部后一律不得更改相关信息，学校也不再受理任何考生信息修改的申请。
（9）考生网上报名时须签订《考生诚信考试承诺书》并遵守相关约定及要求。
四、初试
1、网上打印准考证：考生可在2019年12月14日至12月23日凭网报用户名和密码登录中国研究生招生信息网的网报系统，自行下载打印《准考证》。《准考证》使用A4正反两面在使用期间不得涂改。考生凭下载打印的《准考证》及有效居民身份证件参加初试。
2、初试日期：教育部规定的初试全国统一考试时间为2019年12月21日至22日（每天上午8:30-11:30，下午14:00-17:00）。考试时间以北京时间为准。不在规定日期举行的硕士研究生招生考试，国家一律不予承认。
3、初试地点：以选报的报考点公告为准。
五、复试
1、我所将按照参加复试人数与招生计划数不低于120%的比例，按照复试分数线及考生初试成绩，由高到低确定复试考生名单，进行差额复试。
2、复试分数线、复试名单以及复试时间、地点、方式等复试要求由我所在复试前通过研究所或院系网页等形式向考生公布。
3、我所在复试前，将对复试考生的有效身份证件、学历学位证书、学历学籍核验结果、学生证等证件和报名材料再次进行严格审查，对不符合规定者，不予复试。对考生的学历（学籍）信息仍有疑问的，需要求复试考生在复试时提供权威机构出具的认证证明。
4、复试包括业务能力、综合素质、思想品德、外语听力和口语等考核内容，外语听力及口语成绩计入复试总成绩。
5、复试成绩或面试成绩不及格（即低于百分制的60分）的考生，不予录取。
六、体格检查
体检标准参照教育部、卫生部、中国残联印发的《普通高等学校招生体检工作指导意见》（教学〔2003〕3号）要求，按照人力资源和社会保障部、教育部、卫生部《关于进一步规范入学和就业体检项目维护乙肝表面抗原携带者入学和就业权利的通知》（人社部发〔2010〕12号）规定要求进行。
七、收取学费及待遇

中国科学院大学2020年度硕士招生将继续按照国家规定进行研究生教育投入机制改革，对新入学研究生收取学费和住宿费，学费及住宿费在国家有关部门核定的范围内收取：
1.国家计划内全日制硕士研究生的学费标准为8000元/年•生，按学年收取。
2. 硕博连读转博考生经考核录取为博士入学时，按博士身份缴纳学费并享受对应的奖助体系。
3. 推荐免试为直博生的，按博士身份缴纳学费并享受对应的奖助体系。
4. 少数民族高层次骨干人才计划硕士研究生和退役大学生士兵计划硕士研究生的收费标准同上。
同时，中国科学院大学实行完善的研究生奖助政策体系，学生按照国科大相关规定，可享受和参评的奖助学金设置主要包括六个类别，即国家助学金、国家奖学金、中科院奖学金、国科大学业奖学金、研究所奖学金、“助研/助教/助管”岗位津贴。学习科研表现优秀的学生，还可以申请国家、中科院、研究所设立的各类奖学金。
八、联系方式

中国科学院大学联系方式：

地址：北京市石景山区玉泉路19号（甲）
邮编：100049
部门：中国科学院大学招生办公室
联系人：叶老师、车老师
电话：010-82640446、82649886
网址：http://admission.ucas.edu.cn或http://admission.ucas.ac.cn
邮箱：ao@ucas.edu.cn
南京古生物所联系方式：

通讯地址：南京市北京东路39号中国科学院南京地质古生物研究所人事教育处；

邮编：210008 

联系人：罗老师
电话：025－83282201
E-mail地址：yjs@nigpas.ac.cn
网址：http://www.nigpas.cas.cn/rcjy/zs

九、招生专业目录
	学科、专业名称（代码） 

研究方向 
	考试科目 
	备注 

	 070901矿物学、岩石学、矿产学    
	①101思想政治理论 

②201英语一 

③719普通地质学 

④903沉积学或  912地史与古生物学
	思想政治理论、英语一为全国统考科目，其余科目为单位自命题。沉积学侧重于考察沉积岩石学的内容。 

	 070903古生物学与地层学    
	①101思想政治理论 

②201英语一 

③708普通生物学或719普通地质学 

④912地史与古生物学或933进化生物学 
	思想政治理论、英语一为全国统考科目，专业课为单位自命题。

	0709Z1地球生物学   
	①101思想政治理论 

②201英语一 

③708普通生物学或719普通地质学 

④912地史与古生物学或933进化生物学 
	思想政治理论、英语一为全国统考科目，专业课为单位自命题 。 

	085700资源与环境  
	①101思想政治理论 

②201英语一 

③302数学二 

④942普通地质学 
	思想政治理论、英语一、数学二为全国统考科目，专业课为单位自命题。 


十、主要参考书目

下所列参考书目仅供参考, 不作为出题范围。各门考试科目均有可能超出本参考书目范围。我单位不提供购书业务。

（一）普通地质学

《普通地质学（第三版）》，舒良树，2010，地质出版社

（二）普通生物学

《陈阅增普通生物学（第四版）》，吴相钰 陈守良 葛明德，2014，高等教育出版社

（三）地史与古生物学

《古生物学》，童金南 殷鸿福，2007，高等教育出版社

《古生物地史学概论）》，杜远生等，2010，中国地质大学出版社

（四）进化生物学

《进化生物学》，谢强，2010，高等教育出版社

《生物进化》，张昀， 2003，北京大学出版社

（五）沉积学（侧重于沉积岩石学）

《沉积岩石学》，刘宝珺 主编，1980，地质出版社
《岩石学（第二版）》，姜在兴，2010，石油工业出版社
