	学科、专业名称
	应用统计（专业硕士）

	学科、专业简介（导师、研究方向及其特色、学术地位、研究成果、在研项目、课程设置、就业去向等方面）：
上海师范大学应用统计硕士专业学位由数理学院与商学院联合培养，将充分利用数理学院与商学院的师资力量和实践实训平台的优势。上海师范大学数理学院、商学院与美国北卡州立大学签订了“1+1”联合培养项目，在上海师范大学学习1年后，专业课程和英语成绩达到北卡州立大学要求后，经申请可以进入该校进行第2年的课程学习，学习成绩合格并通过学位论文答辩，可获得北卡州立大学颁发的硕士学位及上海师范大学颁发的硕士学位。本专业师资力量雄厚，现有教授9名，副教授10多名，都具有相关专业博士学位，具有多年从事相关专业的研究生培养和科研工作的经验。
一、培养目标
上海师范大学应用统计硕士专业学位旨在培养具备良好的职业道德和社会责任，拥有优秀的统计学理论基础与基本的金融投资业务知识，系统掌握数据收集、处理、分析与挖掘的知识与技能，擅长金融统计与大数据分析，能够熟练应用计算机处理和分析数据，能够在国家机关、金融投资类、生物医药类企事业单位、社会组织及科研教学部门从事统计调查、数据分析、决策支持和信息系统管理等工作的国际化、高层次统计应用专门人才。
二、培养方式
根据培养方案要求，采用“理论学习+案例教学+实验教学+实训实践”四维一体的培养模式，突出统计专业实际操作能力的训练，注重培养统计分析能力和创造性解决实际问题的能力，并充分利用商学院的专业优势，强化金融数据分析技能培养。
课程体系主要由应用统计专业的基本理论与方法模块和金融统计与计量分析模块构成。前者主要包括数理统计、应用回归分析、多元统计方法、应用时间序列分析、应用统计软件、数据挖掘技术与应用等，这些课程由数理学院承担；后者主要包括货币金融统计、金融计量经济学、中级金融风险管理、金融计算与建模、投资分析与组合管理等，这些课程主要由商学院承担。
首先，掌握现代统计分析方法，能够运用行业认可的软件，对金融特定问题程序化实现并进行定量分析，包括数据采集，数据整理，建立模型，运行分析，解释结果。
其次，通过系统学习金融与投资理论知识，逐步培养起专业敏锐性，能对相关金融问题做出分析。
第三，了解金融建模算法和主要金融模型的编程思想，能够基于金融工程与风险管理的思想，根据需求建立或开发特定的定价模型和风险管理模型。
第四，利用业界专家资源，聘请金融机构高管人员与数据分析专家作专业讲座，增加实践感知能力。
学生修满规定学分并考核合格后，进入专业实习与学位论文设计答辩阶段。学位论文类型采用与数据收集、整理、分析相关的调研报告，数据分析报告，应用统计方法的实证研究等形式。完成专业实习并通过学位论文答辩者，经校学位评定委员会审核批准，授予硕士专业学位。
三、实验教学条件
本硕士专业实验教学主要由数理学院与商学院共同承担。数理学院依托上海高校高峰高原学科平台承担全部应用统计的基本方法与技能教学，商学院金融实验教学中心主要承担金融投资模拟、金融统计与计量分析、金融计算与建模等方面的实验教学，该中心已经拥有足够的金融投资类数据库、比较系统全面的金融投资类分析计算软件。
四、专业实习条件
在多年的交流沟通中，本专业已经与业界建立了多层次的广泛联系。目前与约20家银行、基金、证券公司等金融投资类机构签约形成了产学研合作基地，与近三十多家金融机构、大中型中外资企业建立了稳定的学生实习就业伙伴关系，学院每年都会推荐优秀学生到相应的企事业单位进行专业实习。
此外，本专业将邀请多家金融机构的专家来学院讲座、授课，鼓励学生参与金融机构以及本校科研机构的专业课题研究。



