	学科、专业名称
	马克思主义中国化研究

	学科、专业简介（导师、研究方向及其特色、学术地位、研究成果、在研项目、课程设置、就业去向等方面）：
1、 导师队伍
本学科点负责人黄福寿教授，导师耿步健教授、赵福浩副教授、胡志民副教授、马振
江副教授、秦文副教授
黄福寿教授，男，史学博士，马克思主义中国化研究专业教授、博士生导师、博士后合作导师，国家社科基金通讯评审专家，主要从事马克思主义与当代中国政治、比较社会主义研究。兼任上海科学社会主义学会副会长、中国科学社会主义学会理事、中国辛亥革命研究会常务理事、民革中央理论研究和学习委员会副主任、中国统一战线理论研究会统战基础理论上海研究基地专家、复旦大学统战理论研究基地专家。
耿步健教授，男，1967年10月生，江苏泰兴人，中共党员，教授，法学博士，博士生导师。兼任中国区域科学协会生态文明研究专业委员会副主任。主要从事马克思主义生态理论与思想政治教育等研究。自取得副教授任职资格以来，主持国家社科基金项目1项，部、省级规划项目课题4项，其他省级项目3项，主持校级课题7项，在《马克思主义与现实》、《毛泽东邓小平理论研究》、《社会主义研究》、《江苏社会科学》等CSSCI期刊上发表论文20余篇，在《光明日报》理论版、《新华日报》、《社会科学报》等重要报刊上发表文章5篇，在其它核心期刊和一般期刊上发表论文20余篇；出版专著2部、教材2部，参与写作出版的著作4部；曾获省第九届高校哲学社会科学研究优秀成果一等奖、中共中央编译局举办的“马克思主义与现实研究论坛——科学发展观与构建社会主义和谐社会理论研讨会”论文评比二等奖、校级优秀科研成果三等奖。另外还曾荣获南京财经大学校先进工作者、“天空教室”杯省高校第三届多媒体教学课件竞赛好课件奖，并先后两次获得南京财经大学高等教育教学成果二等奖。
赵福浩副教授，男，法学博士，上海师范大学马克思主义学院副教授，上海师范大学比较政党研究中心研究员，全国列宁思想研究会理事，上海市毛泽东思想研究会理事，重庆市纪检监察学会常务理事，重庆市纪委监察局特约研究员。代表作是《政治经济学视角下的美国金融危机分析》（人民出版社2014年版）。
胡志民副教授，男，上海师范大学商学院副教授，法学博士，硕士研究生导师，上海市法学会商法研究会理事、上海市法学会经济法研究会理事。合著《都市法治文化与市民法律素质研究》《完善地方立法立项与起草机制研究》《新中国法治简史》，主编《商法》《经济法教程》《民法学原理》等教材21部，发表《苏联法学理论对新中国民法学的影响》《改革开放以来中国共产党法制思想研究》《都市法治化与法治文化建设》等学术论文20余篇，主持、参与20余项课题研究，获得上海市政府决策咨询建议成果二等奖、上海市教学成果二等奖。
马振江副教授，南京大学哲学博士，南京师范大学马克思主义理论博士后，上师大马院副教授，研究方向为马克思主义中国化。教育部中青年思想政治理论课教师择优资助计划人才，上海市首届马克思主义理论教学研究优秀中青年拔尖人才，上海市阳光计划获得者，获得上海市哲学社会科学优秀研究成果奖二等奖1项，主持省部级课题三项，独立发表CSSCI期刊论文十多篇。
[bookmark: _GoBack]秦文副教授，女，副教授，中共党员。中国人民大学法学博士，同济大学马克思主义学院博士后，伦敦大学亚非学院南亚研究中心访问学者，硕士生导师。将法学、社会学、马克思主义理论等学科相互融合，发表了多篇高水平学术论文，并主持多项省部级、厅局级重点及一般课题，参与国家社科基金重大、重点项目的研究。研究专长：中国特色社会主义法治文化建设，女性问题研究。
二、研究方向及其特色
本学科主要研究方向有新时代中国特色社会主义研究、马克思主义中国化历史研究等。
1、新时代中国特色社会主义研究
重点研究新时代中国特色社会主义理论的基本内容，了解本学科的最新动态；能运用这一理论分析和解决当代中国经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设中存在的新问题，主动参与重大理论和实践问题研究。每年招生导师和研究方向，详见招生简章。
黄福寿、耿步建、赵福浩、胡志民、秦文
2、马克思主义中国化历史研究
研究马克思主义中国化的历史进路和发展逻辑，重点研究改革开放以来马克思主义中国化史的重大问题。每年招生导师和研究方向，详见招生简章。
黄福寿、胡志民、马振江
三、学术地位
本学科点有博士学位授予权。
四、研究成果和在研项目
（一）研究成果
专著：
1、《比较社会主义视野下的科学发展观研究》（黄福寿）
2、《中国协商政治发生与演变逻辑》（黄福寿）
3、《马克思主义中国化历史逻辑》（黄福寿）
4、《政治经济学视角下的美国金融危机分析》（赵福浩）
（二）在研项目
1、国家社科基金项目：《新时代中国特色社会主义参政党建设理论研究》（黄福寿）
2、教育部项目：《中青年思想政治理论课教师择优资助计划人才》（马振江）
3、上海哲社项目：《中国共产党推进传统文化创造性转化的历史经验研究》（马振江）
4、博士后基金项目：《女性主义视角下的印度婚姻家庭法改革研究》（秦文）
5、上海哲社项目：《传承与转化：通向现代法治之路的传统文化资源研究》（秦文）
五、课程设置
马克思主义发展史专题研究、马克思主义基本原理专题研究、马克思主义经典著作研读、马克思主义中国化史研究、中国特色社会主义理论研究、中国特色社会主义制度研究、中国特色社会主义文化研究、比较社会主义、马克思主义理论前沿问题研究、专业外语等。
六、就业方向
本专业研究生培养的主要去向包括：各级各类学校的思想政治理论课教师，各级各类学校、机关、企业、社区的党务和政工干部、理论宣传工作者、思想政治教育管理干部等。





