上海师范大学硕士研究生招生学科、专业简介
	学科、专业名称
	社会工作专业硕士

	学科、专业简介（导师、研究方向及其特色、学术地位、研究成果、在研项目、课程设置、就业去向等方面）：
上海师范大学人文与传播学院社会学系具有丰富的社会工作教育经验，且为国际社会工作院校联盟（IFSW）的成员；本系从2000年起招收社会工作本科，现有社会学一级学科硕士点（涵盖人类学、民俗学、社会学三个二级硕士点）以及社会工作专业硕士点。本系负责上海市政府社会调查研究中心上海师大分中心的运营，设立都市社会工作研究中心、社会工作硕士教育中心。本系教师创立多家社会工作专业机构，在各大社会服务机构担任理事长、理事、督导等职，积极推动上海社会工作专业发展。
人文与传播学院社会学系社会工作专业硕士点现有硕士生导师9名，另有多位來自政府、实务机构的兼职硕士生导师。主要研究方向为微观社会工作、社会服务管理、社会福利政策等。详细信息如下：
钱杭教授，博士生导师，知名社会人类学家，上海市老年基金会专家评审组委员，主要从事社会人类学、老年社会政策等研究，在《中国社会科学》、《历史研究》等国内外权威刊物发表论文多篇，出版有影响专著多部，主持和完成多项国际、国家纵横向课题。
戴冰副教授，上海师范大学人文与传播学院党委书记、青年文化研究中心主任、上海首批“阳光学者”。曾获全国优秀共青团干部称号（2013）、上海优秀共青团干部称号（2014）；主编《高校共青团工作价值理念与实践创新》、专著《青年工作价值导向研究》、《青年文化新论》（团中央全国学校系统理论成果特等奖）；参与主编《继承与创新——上海师范大学爱心学校校长札记》等著作7本；先后承担团中央、上海市哲社课题、上海市教卫党委、上海市德育委托课题、团市委等课题8项；在《光明日报》理论版、《思想理论教育》、《上海青年管理干部学院学报》等核心期刊发表论文多篇。
张宇莲副教授，社会学系主任，都市社会工作研究中心主任、上海社会调查研究中心上海师大分中心主任、中国社会工作教育协会妇女社会工作委员会副会长、中国社会工作教育协会常务理事，上海乐爱社工师事务所理事长，主要致力于社会工作理论、小组工作方法、学校社会工作等研究。著有《高校小组工作：理论与实践》、《社会工作实务》等著作，译有《社会工作理论》等，并在《社会》、《中国社会工作研究》等核心期刊上发表论文数篇，多篇被《高等学校文科学术文摘》、人大复印资料《社会工作》等转载。
沈黎副教授，社会工作硕士教育中心主任，上海延泽社会工作发展中心理事长，主要致力于社会工作理论与实务、信仰为本社会服务、医务社会工作等研究。兼任中国社会工作教育协会社会工作督导专业委员会秘书长、企业社会工作专业委员会副秘书长，《儿童青少年与家庭社会工作评论》副主编，参与编著多本社会工作教材，主译多部社会工作经典著作，主持社会工作国家哲社青年课题、教育部青年课题各1项。
刘晴暄副教授，都市社会工作研究中心副主任、社会工作继续教育专业负责人。上海市老年学学会青年学者联谊会总干事。上海乐耆社工服务社理事。主要从事社会福利、社会工作、社区及老龄化研究。在《医疗福利研究》（日本）、《中国社会工作》等国内外杂志发表数篇论文。主持教育部青年课题1项。主持和参与多项国际和国内横向课题。所带方向为社会福利政策。
杜立婕副教授，主要致力于儿童社会工作、佛教与社会工作、社会工作本土化等研究，译有《优势视角-----社会工作实践的新模式》，主持“佛教社会工作”国家哲社青年课题1项。
陈蓓丽副教授，社会工作本科专业负责人。上海公益社工师事务所总干事，中国社会工作学会理事，上海市第十一届青联委员，主要从事社会组织、社会服务项目开发与管理、社会工作评估等领域的科研与教学。主持过省部级及其他机构委托研究课题10多项。在《文汇报》、《中国青年研究》、《华东理工大学学报（社会科学版）》各类刊物和报纸发表学术论文10多篇。
冯猛副教授，上海市社会学学会理事，主要致力于经济社会学、基层社会治理、地方政府行为等研究。在《社会学研究》、《社会》等权威刊物发表论文多篇，多篇论文被《人大复印资料》转载、《新华文摘》论点摘编等；主持上海哲社、浦东新区民政局等委托课题多项。
蓝希瑜副教授，主要致力于民族社会工作、微观社会工作的实践与研究，致力于社会工作的本土化实践。主持少数民族民间信仰研究国家社科基金项目1项、教育部人文社科项目1项。
社会工作专业硕士开设课程有：社会工作理论、社会政策分析、高级社会研究方法、高级社会工作实务、社会工作伦理、社会工作督导、方案设计与管理、社会工作管理等。本系社会工作硕士教育强调课程标准国际化、实践学习本土化，秉承“在实践中缔造学问”的理念，追求社会工作硕士的教育品质。
该专业和方向应用性强，社会需求量大，毕业后学生的就业去向：可以去政府、企事业单位、公益组织、基金会、社会福利机构等处任职，可进行社会创业，亦可进一步深造。
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