	学科、专业名称
	             社会保障

	学科、专业简介

（导师、研究方向及其特色、学术地位、研究成果、在研项目、课程设置、就业去向等方面）：

一、学科、专业简介
上海师范大学社会保障二级学科隶属于公共管理一级学科。硕士生导师8人，其中，教授2人、副教授6人，全部具有博士学位，具有博士后经历2人，具有留学经历1人，具有国外访学经历3人。本专业毕业研究生主要在国家党政机关、高等院校、企业人力资源部门从事社会保障和人力资源管理工作。

二、研究方向及导师

（一）养老和医疗保障。主要导师有：
郝勇教授，管理学博士，管理科学与工程专业。上海师范大学社会保障与社会政策研究中心主任，中国社会保障学会理事。研究方向为养老保障，主要运用定量研究方法为相关政策的制定提供支撑。主持完成国家社会科学基金项目、教育部哲学社会科学研究后期资助项目、上海市哲学社会科学系列项目、上海市决策咨询重点项目等课题。专著由高等教育出版社出版，代表性论文发表在《数量经济技术经济研究》、《预测》、《改革》等期刊。
吴君槐副教授，经济学博士，荷兰伊拉斯谟大学高级研究学者。中国社会保障学会会员，上海市劳动和社会保障学会会员，上海市老年学学会会员。主要从事医疗保障、长期照护保险研究。主持研究国家社会科学基金项目、上海市决策咨询项目等课题。
荣鹏飞副教授，管理学博士后。上海市心理学会会员。主持完成上海市哲学社会科学规划一般项目、中国博士后科学基金面上资助项目等省部级科研项目。代表性论文发表在《研究与发展管理》、《工业工程与管理》、《软科学》、《中国科技论坛》、《学海》等学术期刊。
（二）劳动就业保障。主要导师有：

倪宁，教授，管理学博士。瑞典皇家工学院高级访问学者，上海市浦江人才计划获得者。上海行为科学学会理事。主要运用一定场域内的制度逻辑的转变条件、修辞在新创组织合法性形成中的作用机制、胜任力建模技术等为相关政策的制定提供支撑。主持完成国家自然科学基金项目及2项省部级科研项目。代表性论文发表在《中国软科学》、《科学学研究》、《科研管理》、《工业工程与管理》等学术期刊。
温俊萍副教授，法学博士，经济学博士后，中国社会保障学会会员，主要从事就业保障问题与就业治理研究。代表性论文发表在《中国行政管理》等学术期刊。主持“政府购买公共就业服务的治理模式研究”、“社会组织参与公共就业服务研究”、“上海市海归待业与公共就业服务体系构建研究” 等科研项目和决策咨询课题。
张辉华副教授，管理学博士。澳大利亚新英格兰大学高级访问学者。中智人才评鉴和发展中心/中智职业能力考试和发展中心首席专家。主要运用定量研究方法，从中微观层面对员工在劳动和就业中的相关问题进行研究。主持完成国家自然科学基金青年项目，协助完成多项国家级课题和省部级课题。代表性论文发表在《心理学报》、《南开管理评论》、《心理科学》、《管理科学》等学术期刊。

	（三）慈善与志愿服务。主要导师：

韦如梅副教授，法学博士，政治社会学专业。中国社会保障学会会员，上海市劳动和社会保障学会会员。主要从事社会发展转型和基层治理等问题研究。代表性论文发表在《求实》、《学术界》等学术期刊。
邢海燕副教授，人类学博士。美国人类学会会员，世界民族学会会员，中国社会学会会员。青海省社科院民族宗教学研究所研究员，上海市专家智库成员。主持国家社科基金项目“西北少数民族民间宗教研究”，及多项省部级课题研究。学术专著在甘肃人民出版社、青海民族出版社出版，代表性论文发表在《民族研究》《宗教学研究》《西北民族研究》《中国青年研究》等学术期刊。

三、课程设置

社会保障制度改革与理论研究前沿、社会保障的基础学科理论、养老和医疗保障专题研究、社会保险基金管理研究、劳动就业与人力资源管理研究、社会保障定量研究方法、社会保障专业外语等，以及跨学科选修质性研究方法、公共政策前沿专题或社会政策专题研究等。
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