哈尔滨理工大学2020年硕士研究生招生复试考生须知
根据疫情防控形势和教育部关于招生复试的要求，我校2020年硕士研究生招生复试采取网络远程复试的方式进行。复试时间预计在5月15-17日完成一志愿合格上线考生复试工作，5月20日国家调剂系统开放后，开展调剂复试工作。具体复试时间安排见招生学院网站通知。参加我校硕士研究生招生复试的考生提前做好准备：
一、考生需准备的复试资格审查材料
1.本人亲笔签名的《考生承诺书》。
2.应届本科毕业生：身份证；学生证或教育部学籍在线验证报告（考生可登陆学信网查询具体申请办法）；自考生提供《课程合格证明》；网络教育考生提供网络教育高校开具在籍证明。
3.往届毕业生：身份证；毕业证或教育部学历证书电子注册备案表（考生可登陆学信网查询具体申请办法）；持在境外获得学历、学位的考生，须提供教育部留学服务中心出具的学历认证报告。
4.本人手持身份证的照片。
5.报考退役大学生士兵计划的考生：除上述材料外，还须提供入伍批准书、退出现役证。
6.以上材料仅提交电子版。
7.报考学院要求提供的其他材料。
二、考生需准备的网络远程复试设备
（一）我校复试工作按规定统一使用“双机位”进行网络远程复试。主、副机位均使用“钉钉”平台。
（二）主、副机位均备用“腾讯会议”平台，正常情况下不启用，仅在钉钉平台出现异常时应急使用。
（三）考生主机位（用于面试设备）：1台笔记本电脑或台式机、高清摄像头、麦克风、耳机，安装“钉钉”软件，并备用安装“腾讯会议”软件。
考生副机位（用于监控面试环境的设备）：1部手机或笔记本电脑或台式机、高清摄像头，安装“钉钉”软件，并备用安装“腾讯会议”软件。
（四）主机位摄像头正面对准考生本人，面试时正对摄像头保持坐姿端正，双手和头部完全呈现在复试面试小组可见画面中，主机位摄像头中可见房间门。副机位摄像头从考生后方成45°拍摄，要保证考生和考试屏幕能清晰地被复试面试小组看到。
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（五）考生按招生学院要求完成添加钉钉好友等操作，并按照学院具体复试工作流程配合完成网络远程复试工作。
三、考生需准备的考试用品
本人二代居民身份证；黑色签字笔和空白纸张若干；报考学院要求准备的其他考试用品。
四、网络远程复试考场规则
（一）考生应根据报考专业的要求，提前将本人网络复试设备调试完毕并提前进入候考区等待复试。候考时自觉配合工作人员对本人身份和复试环境查验。
（二）考生应保证设备电量充足，网络连接正常，关闭移动设备通话、录屏、外放音乐、闹钟等可能影响面试的应用程序。独立的复试房间，视频环境没有杂音，灯光明亮，不逆光，视频区域整洁。
（三）复试全程只允许考生一人在面试房间，禁止他人进入，若有违反，视同作弊。复试内容属于国家机密级，考生严禁对复试过程进行录音、录像和录屏，不得将考题内容泄露或传播，如发现或经举报查实违反上述规定，取消录取资格，情节严重的报国家有关部门依法处理。
（四）网络复试开始后考生不得私自离开视频现场或中断视频，因网络或设备故障中断的应及时与工作人员联系，由现场面试小组确定继续、重新或者终止复试。
（五）考生应服从工作人员管理，自觉接受监督和检查。复试结束后，考生应服从工作人员安排退出网络复试现场。
（六）考生应知晓并自觉遵守国家相关考试法律法规。不得有违纪、作弊等行为，否则将按《中华人民共和国教育法》《国家教育考试违规处理办法》等予以严肃处理，取消录取资格，并将记入《考生考试诚信档案》。涉嫌违法的，移送司法机关，依照《中华人民共和国刑法》等追究法律责任。
五、其他注意事项
（一）考生在入学后3个月内，我校将按照《普通高等学校学生管理规定》有关要求，对所有考生的人事档案、政审材料、身体状况等进行复查。复查不合格的，取消学籍。
（二）复试相关工作安排请关注我校研究生部网站和招生学院网站后续通知。
