南京电子技术研究所
2020年硕士研究生招生复试录取实施细则
[bookmark: _GoBack]复试是硕士研究生招生考试的重要组成部分，是保证选拔质量的重要环节，为确保我所硕士研究生复试工作的安全性、公平性、科学性，严格复试过程管理，根据教育部、北京市招生考试委员会和中国电子科技集团公司电子科学研究院有关文件精神，结合我所实际，特制定本实施细则。
一、复试目的
复试旨在结合学科特色和专业特点考核考生初试中未能体现出来的思想政治素质和品德、知识水平、创新能力、专业素养、协作精神和综合能力。我所硕士研究生招生录取工作将坚持“按需招生、全面衡量、择优录取、宁缺毋滥”的原则，以提高人才选拔质量为核心，在确保安全性、公平性和科学性的基础上，做到统筹兼顾、精准施策、严格管理。
二、复试形式
在当前新冠肺炎疫情防控的形式下，为确保安全性、减少人员流动和聚集，统筹考虑江苏省疫情形势、应急响应级别、我所实际情况以及复试工作要求，经综合研判，我所决定采用远程网络复试方式。
三、复试时间
5月12日


四、复试平台
1、考生参加远程复试所需设备及环境要求：
(1)我所的远程网络复试采用钉钉（DingTalk）平台。复试前考生须用在中国研究生招生信息网报名时填写的手机号注册钉钉账号，进行实名认证。
(2)请考生提前准备好远程复试所需的硬件设备，复试前我所将进行测试，以保证复试正常进行。
(3)用于面试设备：1台笔记本电脑或台式机、摄像头、麦克风和耳机。
(4)用于监控面试环境的设备：1部手机或笔记本电脑或台式机（须带有摄像头）。
(5)网络连接良好，能满足复试要求；独立的房间，灯光明亮，安静，不逆光。
如有问题，请及时与我们取得联系。
2、参加远程复试考生需准备的用品
(1)本人二代居民身份证。
(2)黑色签字笔和空白A4纸若干。
五、考生资格审查
考生需在视频范围内签订《诚信复试承诺书》，并视频展示以下材料的原件：
(1)初试准考证、有效期内的居民身份证原件；
(2)应届考生提供学生证原件（毕业证及学位证入学时补验）；往届考生提供本科毕业证书、学位证书的原件；国外学历考生须提交教育部留学服务中心出具的国外学历认证书原件；
(3)已获得的英语四、六级证书或成绩单原件；
(4)加盖公章的大学阶段历年成绩单（学校教务部门或档案保管单位的公章均可）原件；
(5)可提交科研成果及证明、等级证书、荣誉证书等能证明自己特长和能力水平的材料。
考生应将上述材料的扫描件按顺序保存为PDF格式文件，在复试前，发送至指定邮箱（sssyjss@163.com）。资格审查未通过的考生将取消复试资格。
六、复试内容与成绩计算
复试内容包括外语测试（满分为 50分）和综合面试（满分为150分）两项内容。
1.外语测试
外语测试主要对考生的听力水平和口语水平进行考察。包括外语听力测试（满分25分）和外语口语测试（满分25分）。
2.综合面试
综合面试主要考察以下基本内容：
(1)专业匹配，包括专业知识学习情况、专业技能掌握情况和专业学习能力水平等；
(2)个人能力，包括创新能力、沟通表达能力和团队协作能力等；
(3)综合素质，包括道德品质、坚忍性、进取心、形象气质等。
对每个考生的综合面试时间一般不少于15分钟。
3.成绩计算
(1)复试成绩由外语测试成绩和综合面试成绩计算。
复试成绩=外语测试成绩+综合面试成绩
(2)考生总成绩由初试成绩（满分500分）和复试成绩（满分200分）加权计算，其中初试成绩和复试成绩各占比50%，满分100分。
总成绩=初试成绩/500×50+复试成绩/200×50
七、录取办法
按考生总成绩由高到低依次录取。出现以下状况的考生将不予录取：
1. 经材料审核，不符合报考条件，或相关材料严重失实者；
2. 复试过程中出现严重违纪或舞弊情况者；
3. 思想品质考查不合格者；
4. 考生总成绩未达到60分者；
5. 复试综合面试成绩未达到90分者。
拟录取名单报所招生领导小组批准后，我所将在所网（14.cetc.com.cn/14/338599/yjspy26/index.html）公布拟录取考生名单。
八、政审
拟录取名单确定后，我所将向考生所在单位函调人事档案和本人现实表现等材料，全面审查其政治思想情况。函调的考生现实表现材料，需由考生本人档案所在单位的人事、政工部门加盖印章。审查合格者给予发放录取通知书；未调档审查或审查不合格者不予发放录取通知书。
九、体检
考生被拟录取后，按照教育部相关体检文件要求，自行去当地二甲及以上医院体检，并将体检表于6月10日前寄至南京电子技术研究所研究生室，体检合格者给予发放录取通知书；体检不合格及弄虚作假者不予发放录取通知书。体检标准参照教育部、原卫生部、中国残联印发的《普通高等学校招生体检工作指导意见》（教学〔2003〕3号）、《教育部办公厅卫生部办公厅关于普通高等学校招生学生入学身体检查取消乙肝项目检测有关问题的通知》（教学厅〔2010〕2号）文件执行。如有特殊情况考生须及时与我所取得联系。
十、其他说明
研究生招生考试是国家教育考试，复试工作是研究生招生考试的重要组成部分。考生要确保所有提交材料真实，诚信守规参加复试。对在复试过程中有违规行为，影响公平、公正的考生，一经查实，一律按照《国家教育考试违规处理办法》（教育部令33号）等规定严肃处理。入学后3个月内，我所将按照《普通高等学校学生管理规定》有关要求，对所有考生进行全面复查。
十一、咨询与监督
我所研究生复试录取工作由所纪检监察审计部全程监督。考生咨询与举报电话如下。
考生咨询电话：025-51820595
纪检监察举报电话：025-51820680
单位地址：江苏省南京市雨花区国睿路8号

