
吉林大学中日联谊医院2020年硕士研究生

复试录取工作实施细则
根据《吉林大学2020年硕士研究生招生复试录取工作办法》通知精神，按照国家、吉林省及我校疫情防控工作要求，为保证疫情防控期间硕士研究生复试录取工作顺利进行，坚持安全第一原则，坚持公平公正，坚持科学选才，择优录取，保证研究生招生质量，结合我院实际情况制定吉林大学中日联谊医院2020年硕士研究生复试录取工作实施细则。
一．复试组织管理

成立吉林大学中日联谊医院2020年硕士研究生复试录取工作领导小组和监督检查小组，办公室设在教学部，全面负责2020年硕士研究生复试录取工作。
二.学院复试分数线
我院2020年硕士研究生招生计划253人，经吉林大学招生办公室批准增加50人专业型招生计划后，2020年硕士研究生招生计划303人，按照吉林大学招生工作领导小组确定的不低于120%不高于130%的复试人员比例，我院符合要求，因此，我院2020年各专业复试分数线执行吉林大学分数线。
三.复试基本要求

  （一）初试成绩符合吉林大学2020年硕士研究生入学考试复试分数基本要求。

  （二）考生必须符合《吉林大学2020年硕士学位研究生招生简章及专业目录》中报考条件等相关规定和要求。

  （三）根据考生志愿，原则上按考生报考的学科专业进行复试。

  （四）根据教育部相关文件不低于120%确定学院复试分数线，实行差额复试。

  （五）拟录取考生必须参加复试，推免生不参加复试，但入学前复查本科成绩单及综合表现。

  （六）符合照顾政策达到我校及我院复试分数基本要求的考生，按教育部文件要求，需出具相关证明材料方可参加复试。

四.资格审查要求
复试前与考生逐一签订《诚信复试承诺书》，考生须通过邮件（jxb5151@163.com）提供如下材料的照片或扫描件：

（1）居民身份证。
（2）往届考生毕业证书、学位认证报告。
（3）应届毕业生学生证、学籍在线验证报告。
（4）大学学习成绩单。
（5）本科阶段定向就业培养的应届本科毕业生需提交定向就业单位同意报考的证明。
资格审查有下列情况之一者取消复试资格和录取资格。

资格审查不合格者；材料造假或不符合要求者；毕业证、居民身份证及复试表上的照片与本人不相符者；在读非应届毕业的大学生；与《吉林大学2020年硕士研究生招生章程及专业目录》所要求的条件不相符者。

五．复试主要方式和内容
  （一）复试主要方式：网络远程复试方式(综合面试)。
  （二）综合面试主要内容：

1、专业素质和能力（100分）：包括大学阶段的学习情况及成绩，全面考核考试对本学科、专业理论知识和应用技能掌握程度，利用所学理论发现、分析和解决问题的能力，对本学科发展动态的了解及在本专业发展能力、创新精神和创新能力等，考核涵盖与原有复试笔试内容相关的综合性、开放性的能力型试题。专业学位应加强对专业知识应用和专业能力倾向的考查。

2、综合素质能力测试（100分）：包括思想政治素质和道德考核，包括考生政治态度、思想表现、道德品质、遵纪守法、诚实守信等方面；人文素养；事业心、责任感、纪律性、团队协作精神和心理健康情况。本专业以外的学习、科研、社会实践或实际工作表现等方面的情况。

3、外语综合能力测试（100分）：主要考查外语听说能力水平。
（三）各复试小组考试在面试之前随机抽取复试顺序及随机抽取复试试题题号。
六．复试成绩的使用

  （一）复试（综合面试）成绩满分300分，合格分数线为180分,对在复试中没有达到合格线的考生不予录取。

  （二）复试成绩和初试成绩权重相加，得出入学考试总成绩；按考生入学总成绩排序，根据名额由高向低顺序录取。

  （三）思想政治素质和道德品质考核及体检结果不作量化计入总成绩，但考核结果不合格者不予录取。

  （四）总成绩计算公式：

总成绩=（初试成绩÷5）*70%+(复试成绩÷3）*30%
七. 调剂
  （一）严格按照吉林大学招生办公室关于调剂复试录取相关规定执行。对于生源不足的学科、专业，原则上只接受校内、院内调剂。

（二）所有调剂考生必须通过教育部指定的“全国硕士生招生调剂服务系统”（网址http://yz.chsi.com.cn）进行网上调剂，否则无效。
八．复试监督及违规处理
  （一）由院招生领导小组负责对全院复试工作进行全面监督、检查，派专人巡视复试现场。

  （二）实行信息公布制度。
（三）对在硕士研究生招生考试复试中违反考试管理规定和考场纪律，影响考试公平、公正的考生、考试工作人员及其他相关人员，一律按《国家教育考试违规处理办法》（教育部令第33号）严肃处理。

（四）对在硕士研究生招生复试录取工作中有违反国家有关法律法规和招生管理规定行为的相关单位及其招生工作人员，一律按《普通高等学校招生违规行为处理暂行办法》（教育部令第36号）严肃处理，并追究直接责任人员的责任，造成严重后果和恶劣影响的，还将按规定对有关责任人实行问责

九．复试咨询、申诉渠道
    复试相关工作安排请同学及时查看吉林大学中日联谊医院官网或电话咨询84995151。

吉林大学中日联谊医院教学部
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