天津师范大学新闻传播学院
推荐2021年优秀应届本科毕业生免试攻读研究生工作办法

根据教育部《关于进一步规范和加强推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生工作的通知》（教学厅〔2020〕12号）和《关于做好2021年推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生工作的通知》（教学司函〔2020〕38号），以及《天津师范大学推荐2021年优秀应届本科毕业生免试攻读研究生工作办法》等文件精神，推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生（以下简称推免）坚持科学遴选、以人为本、严格管理的原则，充分保障学生自主报考，充分保障学生申诉渠道畅通。结合我院实际情况，现制定本年度推免工作办法。

一、学生申请资格
（一）基本申请条件
1.申请者应为本校国家计划2021年应届本科毕业生（不含高职升本科学生），并自愿向学部（院）提出书面报名申请。被定向培养的本科学生必须取得协议地区（单位）出具的同意攻读研究生的正式函件。
2.道德品行端正，综合测评良好。
3.在校期间体育课程成绩合格，国家学生体质健康测试达标。
4.诚实守信，学风端正，无任何考场违纪、考试作弊和剽窃他人学术成果的不良记录，无任何违法违纪受处分记录。
5.在学期间第一至第六学期除大学英语、体育、军训、军事理论、大学生健康教育、校选课之外的所有课程的平均分按专业进行排名。（专业年级前35%）

6.在学期间获得过以下奖励中的一项以上（含一项）：
    ①校二等以上（含二等）奖学金或校专业奖学金；
    ②校教师教育奖学金；
    ③校级以上（含校级）三好学生；
    ④校级以上（含校级）优秀学生干部；
    ⑤获得过科研奖励或发表过科研论文；
    ⑥在学科竞赛或“挑战杯”竞赛中获得市级一等奖、国家级二等奖及以上的奖励。
    7.英语水平要求（高水平运动员除外）：
非英语专业（含一般类、艺体类）学生，申请推免研究生，要求大学英语CET-4成绩达到375分及以上。

综合评价条件

学生在校期间有参军入伍服兵役、参加志愿服务、到国际组织实习、科研成果、竞赛获奖等符合全面发展价值导向等因素，经学院推免工作领导小组核准，在同等条件下可优先考虑推荐免试攻读研究生。

二、加分项目（在学业成绩平均分基础上加分）

（一）学生取得CET英语六级成绩≥450且<550，加0.3分；≥550，加1分。

（二）学生在本科阶段以第一作者身份，并以天津师范大学新闻传播学院为第一署名单位在CSSCI（Chinese Social Sciences Citation Index）期刊发表新闻传播学类论文（正式见刊），加1分。

（三）学生在本科阶段以第一作者身份，并以天津师范大学新闻传播学院为第一署名单位在在北大中文核心期刊发表新闻传播学类论文（正式见刊），加0.5分。

（四）学生作为国家级大学生创新项目主持人并且课题结项，加0.3分。

（五）学生作为主力成员（独立完成或团队排名前三）参加与学业相关的国内权威（政府主办或认定）科研竞赛（全国赛）并获得三等奖，加0.3分；获得二等奖，加0.4分；获得一等奖，加0.5分。（国际赛事参照执行，但不得低于国内赛事相关要求）。
注：申请推免资格学生的特殊学术专长，即科研创新成果、论文（文章）、学术竞赛获奖奖项等内容将由学院专家审核小组进行专项审核鉴定。

三、提交材料
（一）各专业的学生成绩排名及相关基础学业情况，由学院教学办统一出具或予以认定，学生无需自行提供证明材料。

（二）学生在学期间获得过的各类奖励证明、各类科研成果证明材料、英语水平证明，以及其他综合表现证明材料。上述材料均须提供原件及复印件一份。

（三）全面介绍总结学生在本科阶段的学业表现、综合表现等情况的书面汇报材料一份。重点突出一贯学业表现、特殊学术专长、全面发展导向等情况。篇幅限1000字以内。
（四）个人申请表的电子版及纸质版一份。
四、特殊学术专长答辩

（一）凡申请推免资格的学生，若有科研创新成果、论文、竞赛获奖奖项及内容者，均须参加特殊学术专长答辩。由专家审核小组对学生提交的多篇科研成果实行代表作评价，排除抄袭、造假、冒名及有名无实等情况，评价重点聚焦到创新质量和个人贡献。

（二）专家审核小组及每位成员都要给出明确审核鉴定意见并签字存档。

（三）答辩全程要录音录像，答辩结果要公开公示。

（四）通过审核鉴定或答辩的学生特殊学术专长，在学院网站上予以公示。未通过审核鉴定或答辩的，不得纳入推免遴选综合评价成绩计算体系。

五、其他说明事项

（一）落实立德树人根本任务，坚持德智体美劳全面衡量标准，以德为先，把学生思想品德考核作为推免生遴选的重要内容。严格遵循实事求是的原则，注重对学生政治态度、思想表现、道德品质、科学精神、诚实守信、遵纪守法等方面的考查，思想品德考查不合格者一票否决，不予推荐。

（二）突出考查学生的一贯学业表现，注重并加强对学生本科阶段学习情况的过程性评价，将本科阶段学业综合成绩作为推免工作最基础的遴选指标，不再另行组织遴选推免生的考试（包括笔试、面试等）。

（三）严格审核认定学生的特殊学术专长，学生与直系亲属或学历、职称、职务明显高于本人者合作的科研成果、竞赛奖项等仅作为参考，不纳入学生本人推免遴选综合评价成绩计算体系，同等条件下可优先考虑。对于社会质疑较多的赛事、刊物，将从严把握。

（四）严格遵守回避制度，推免相关工作人员有直系亲属或利益相关人员（如收费辅导教学等）报名参加学院推免招生的应主动申请回避，有非直系亲属等报名参加推免招生的要主动报备。相关学生申请推免资格时也应主动向学部报备声明。对未按规定报备声明回避关系的推免相关工作人员，将依规依纪严肃处理；对未按规定报备声明回避关系且影响推免过程和结果公平公正的学生，将取消其推免资格。

（五）不得将报考本校作为遴选推免生的限制条件，也不得以任何形式限制推免生自主报考。

（六）根据学校分配的 5 个推免名额，每个专业依照学习成绩及加分排名，结合个人申报意愿，确定 1 个推免预备人选；推免预备人选接受学院推免工作领导小组及专家审核小组综合考查，从中确定最终推免名单。

（七）学院推免名单将在院内及学院官网进行公示，公示期三天。

六、工作人员

（一）院推免工作领导小组
杨庆、李秀云、彭永刚、张嘉路、陈娜、林靖、刘卫东、王艳玲、荣荣、孙卫华、李蓓、高杨、胡振宇、孙蕾、王强、车快。

    （二）院专家审核小组
李秀云、刘卫东、王艳玲、荣荣、孙卫华。

本办法最终解释权归院推免工作领导小组。
天津师范大学新闻传播学院

2020年9月22日


