天津师范大学文学院关于2021年从推免生中选拔录取
博士学位研究生的实施办法

为了落实2020年全国研究生教育大会精神，文学院决定2021年从已获得推免生资格的优秀应届本科毕业生中选拔博士研究生（以下简称“直博生”）。“直博生”的选拔录取工作以注重博士研究生培养质量为中心，选拔具有培养潜力、有志从事更高层次科学研究的高级专门人才，使有突出学术专长和培养潜质的拔尖创新人才脱颖而出，根据学校有关规定，结合学院实际，特制定本实施办法：
一、选拔范围
从已获得2021年推免生资格，且成绩优秀、具有较强的创新精神和科研能力的优秀应届本科毕业生中遴选。文学院中国语言文学一级学科下设的汉语言文字学、中国古代文学、中国现当代文学和比较文学与世界文学四个二级学科可招收直博生。选拔接收直博生工作进程与选拔接收推荐免试硕士生工作进程一致。
二、组织管理
学院研究生招生工作领导小组，根据教育部和学校的有关规定，制定本学院直博生选拔实施办法，直博生的组织考核、确定拟录取名单等关键环节经学院研究生招生工作领导小组集体研究决定。
三、选拔条件
（一）基本要求
拥护中国共产党的领导，愿为社会主义现代化建设服务，品德良好、诚实守信、遵纪守法；接收条件符合《天津师范大学2021年推荐免试研究生接收条件》。
（二）外语要求
1.第一外语为英语的推免生，要求英语六级成绩达到425分或英语专业四级合格。
2.第一外语为其他语种的推免生（汉语言文字学、中国古代文学、中国现当代文学接收日语、法语推免生；比较文学与世界文学接收日语、法语、俄语推免生），应通过相同水平的外语等级考试。
（三）专业要求
直博生一般在推免生毕业专业所在一级学科范围内选拔。文学院中国语言文学一级学科接收直博生的本科专业应为汉语言文学、汉语言、汉语国际教育、中国少数民族语言文学、古典文献学五个专业其中之一。
直博考生本科在学期间以第一作者在学术期刊公开发表本学科领域内的学术论文（不少于3000字）至少一篇。
（四）培养类别
文学院直博生招生工作只招收考生非定向攻读博士学位，且考生被录取后必须将档案关系转入我校。
四、选拔程序
（一）考生申请
直博考生需要通过教育部“全国推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生信息公开暨管理服务系统”（网址:http://yz.chsi.com.cn/tm，以下简称“教育部推免服务系统”）进行报名并交纳报名费。“教育部推免服务系统”开通时间为2020年10月12日。
（二）报名材料提交
直博考生须于2020年10月15日前完成报名并将本人报名材料上交(邮寄)到文学院教学科研办公室（兴文楼C113），由学院收集、整理、保存，并存入考生档案。
考生需要提交的材料有：①《天津师范大学2021年攻读博士学位研究生报考登记表》（表上须粘贴近期个人2寸照片）；②本科期间学习成绩单，须加盖毕业院校教务处公章；③两封《2021年报考天津师范大学博士研究生专家推荐信》（须分别由两位所报考学科专业领域内的副教授或相当专业技术职称以上的专家推荐）。④考生以第一作者本科在学期间在学术期刊公开发表的本学科领域内学术论文代表作一篇。（提交期刊原件）
所有材料一经提交，恕不退还。
（三）学院发放复试通知
学院通过登录“教育部推免服务系统”查看报名信息，考核小组对直博考生的申请材料进行审核，对考生提交的代表作的学术水平作进行鉴定。向通过材料和代表作审核鉴定的考生，在“教育部推免服务系统”中发送复试通知，安排接收专业复试。
（四）考核原则
直博生招生选拔注重对考生思想政治和品德、一贯学业表现、科研创新能力、专业能力、外语水平以及综合素质等方面的考查。
（五）组织考核
文学院对直博考生的考核分为代表作鉴定与专业复试两部分。学院考核小组对直博考生提交的材料和代表作进行评审鉴定，通过评审鉴定的考生方可进入专业复试阶段的考核。专业复试包括两门课程考试，分别是：基础课考核（笔试）和专业课考核（面试），其中面试考核不少于20分钟，考核科目与招生专业目录公布的考试科目相同。考核过程全程录音和录像。考核成绩按百分制计算（有一科成绩在60分以下将不予录取）。
考核工作由学院研究生招生工作领导小组组织实施，考核小组一般由3-5名责任心强、教学科研经验丰富、业务水平高、公道正派且具有高级职称的博士生指导教师及相关专家担任，组长由学科带头人担任。进行面试考核时填写《2021年直博生考核审批表》，详细记录考核过程及内容，考核结果由考核小组全体成员签字生效。
思想政治素质和品德考核是博士生招生考核的重要内容和录取的重要依据，学院严格遵循实事求是的原则认真做好考核工作，对于考核不合格者不予录取。思想政治素质和品德考核的主要内容包括考生的政治态度、思想表现、学习（工作）态度、道德品质、遵纪守法、诚实守信等方面。
专业笔试、面试参考书目：
汉语言文字学：1.王力《古代汉语》（校订重排本、全四册），中华书局，1999年；2.黄伯荣、廖序东《现代汉语》（增订五版），高等教育出版社，2011年；3. 叶蜚声、徐通锵《语言学纲要》，北京大学出版社，2010年
中国古代文学：袁世硕主编《中国古代文学史》（第二版）（上、中、下），高等教育出版社，2018年
中国现当代文学：钱理群等《中国现代文学三十年》，北京大学出版社，1998年；丁帆主编《中国新文学史》（下册），高等教育出版社，2013年
比较文学与世界文学：曹顺庆主编《比较文学概论》（第二版），高等教育出版社，2018年    
（六）录取
[bookmark: _GoBack]学院于2020年10月20日前完成考核录取工作，报研招办审核无误后，在学院主页进行接收信息公示，公示期不少于十个工作日。
（七）回避制度
直博生招生全程严格执行回避制度，博士生导师不能接收直系亲属攻读本人博士生，且不能参加直系亲属所报考专业领域的考核小组。参与直博生考核工作的所有老师均要求签署《天津师范大学接收直博生工作承诺书》，承诺书由学院留存五年。
五、招生计划
直博生的招生计划包含在学院博士招生总计划中，由学院统筹安排本学院各种招考方式占用的招生计划。文学院博士招生一级学科拟招收直博生上限人数如下：
	博士招生一级学科
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六、其他
1.直博生录取专业在报名时一经确定，一律不予更改。
2.直博生入学后统一体检，录取通知书与2021级录取的其他类型博士生一起发放。考生凭录取通知书报到注册。



                              天津师范大学文学院
2020年10月12日
- 2 -
