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一、A1级中文期刊：《中国社会科学》
二、A1级外文期刊：教育评估部门发布的最新版人文社会学科国外期刊。
哲学：《Mind》、《Analysis》、《Ethics》、《Philosophical Quarterly》、《British Journal for the Philosophy of Science》、《Nous》、《Philosophy and Phenomenological Research》、《The Philosophical Review》、《Philosophy East and West》、《The Journal of Philosophy》、《Review of Symbolic Logic》、《Journal of Political Philosophy》、《British Journal for the History of Philosophy》、《European Journal of Philosophy》、《Religious Studies》、《Historical Materialism》、《Archiv Fur Geschichte Der Philosophie》、《Revue De Metaphysique Et De Morale》。
经济学（理论经济学、应用经济学）：《American Economic Review》、《Econometrica》、《Journal of Political Economy》、《Quarterly Journal of Economics》、《Journal of Finance》、《Review of Economic Studies》、《Journal of International Economics》、《Journal of Econometrics》、《Journal of Public Economics》、《Journal of Monetary Economics》、《Journal of Labor Economics》、《Review of Economics and Statistics》。
法学：《Harvard Law Review》、《Yale Law Journal》、《Oxford Journal of Legal Studies》、《Columbia Law Review》、《Stanford Law Review》。
政治学：《American Journal of Political Science》、《Foreign Affairs》、《American Political Science Review》、《Comparative Politics》、《World Politics》、《International Security》、《British Journal of Political Science》。
社会学：《American Journal of Sociology》、《British Journal of Sociology》、《American Sociological Review》、《Current Anthropology》、《American Ethnologist》、《Demography》、《Journal of American Folklore》、《Population and Development Review》。
民族学：《American Ethnologist》、《Ethnicities》、《Ethnic and Racial Studies》。
教育学：《American Educational Research Journal》、《Harvard Educational Review》、《British Educational Research Journal》、《Oxford Review of Education》、《British Journal of Educational Technology》、《Review of Educational Research》、《Comparative Education Review》、《Comparative Education》。
心理学：《Annual Review of Psychology》、《Psychological Review》、《Journal of Experimental Psychology: General》、《Psychological Bulletin》、《Journal of Personality and Social Psychology》、《Psychological Science》、《Child Development》、《Trends in Cognitive Sciences》。
体育学：《Medicine and Science in Sports and Exercise》、《Journal of Applied Physiology》、《Sports Medicine》、《Journal of Sports Sciences》、《Research Quarterly for Exercise & Sport》、《International Journal of Sport Psychology》、《Journal of Teaching in Physical Education》、《Journal of the Philosophy of Sport》、《The International Journal of the History of Sport》、《Sociology of Sport Journal》。
中国语言文学：《Language》、《Applied Linguistics》、《Critical Inquiry》、《Linguistics》、《Brain and Language》、《Modern Language Journal》、《Meta》、《Translation and Interpreting Studies》、《Linguistic Inquiry》、《Contemporary Chinese Thought》、《Poetics Today》、《T’oung Pao》、《Acta Orientalia Hungaricae》。
外国语言文学：《Language》、《Applied Linguistics》、《Critical Inquiry》、《Linguistics》、《Modern Language Journal》、《Meta》、《Translation and Interpreting Studies》、《Linguistic Inquiry》、《New Literary History》、《Style》、《Modern Fiction Studies》、《Language Learning》、《Target》。
新闻传播学：《Communication Research》、《Journal of Communication》、《Journalism and Mass Communication Quarterly》、《Communication Theory》、《New Media & Society》、《Public Opinion Quarterly》、《Journalism Studies》、《Communication Monographs》。
考古学：《Antiquity》、《Archaeometry》、《Journal of Archaeological Science》、《Journal of Archaeological Research》、《Journal of Anthropological Archaeology》。
历史学（中国史、世界史）：《American Historical Review》、《Harvard Journal of Asiatic Studies》、《Journal of Asian Studies》、《English Historical Review》、《Modern China》、《History and Theory: Studies in the Philosophy of History》、《Journal of American History》、《Journal of World  History》、《Past and Present》、《Chinese Studies in History》、《T’oung Pao》、《Bulletin of the School of Oriental and African Studies》、《Journal of the Royal Asiatic Society》。
管理学（管理科学与工程、工商管理）：《Academy of Management Journal》、《Academy of Management Review》、《Administrative Science Quarterly》、《Information Systems Research》、《Journal of Accounting and Economics》、《Journal of Accounting Research》、《Journal of Consumer Research》、《Journal of Financial Economics》、《Journal of International Business Studies》、《Journal of Marketing》、《Journal of Marketing  Research》、《Journal of Operations Management》、《Management Science》、《Marketing Science》、《Mis Quarterly》、《Operations Research》、《Organization Science》、《Production and Operations Management》、《Strategic Management Journal》。
农林经济管理：《Journal of Agricultural Economics》、《Food Policy》、《Agricultural Economics》、《China Agricultural Economic Review》、《Applied Economic Perspectives and Policy》、《Forest Policy and Economics》、《Canadian Journal of Agricultural Economics》、《American Journal of Agricultural Economics》、《Australian Journal of Agricultural and Resource Economics》。
公共管理：《Journal of Policy Analysis & Management》、《Journal of Public Administration Research & Theory》、《Public Administration Review》、《Public Administration: An International Quarterly》、《Governance: An International Journal of Policy and Administration》、《Journal of Social Policy》、《Policy Studies Journal》、《Public Management Review》、《International Review of Administrative Science》、《Policy Sciences》、《Policy & Politics》。
图书情报与档案学：《Library & Information Science Research》、《Information Processing & Management》、《Journal of the Association for Information Science and Technology》、《Journal of Information Science》、《Journal of Informetrics》、《Journal of Documentation》。
统计学：《Annals of Statistics》、《Journal of the American Statistical Association》、《Journal of the Royal Statistical Society Series B-Statistical Methodology》、《Biometrika》。
三、A2级中文期刊：《哲学研究》、《经济研究》、《世界经济》、《金融研究》、《法学研究》、《政治学研究》、《社会学研究》、《马克思主义研究》、《教育研究》、《心理学报》、《体育科学》、《文学评论》、《外语教学与研究》、《新闻与传播研究》、《历史研究》、《考古》、《管理世界》、《管理科学学报(JMSE)》、《中国图书馆学报》。
四、A2级外文期刊：A1级所列教育评估部门发布的最新版人文社会学科国外期刊以外的SSCI和A&HCI收录论文。
五、A3级中文期刊：A1、A2级所列教育评估部门发布的最新版人文社会学科国内期刊以外的国内期刊。
哲学：《哲学动态》、《世界宗教研究》、《世界哲学》、《中国哲学史》、《江海学刊》、《学术月刊》、《学术研究》、《北京大学学报》（哲社版）、《复旦学报》（社科版）、《中国人民大学学报》、《南京大学学报》（哲学.人文科学.社会科学版）、《吉林大学社会科学学报》、《中国高校社会科学》、《天津社会科学》、《中山大学学报》（社科版）、《北京师范大学学报》（社科版）、《武汉大学学报》（哲社版）。
经济学（理论经济学、应用经济学）：《经济学（季刊）》、《中国工业经济》、《财贸经济》、《数量经济技术经济研究》。
法学：《中国法学》、《中外法学》、《现代法学》、《法学》、《法制与社会发展》、《法学家》、《政法论坛》。
政治学：《马克思主义与现实》、《世界经济与政治》、《求是》、《中共党史研究》、《中国行政管理》、《当代世界与社会主义》、《中国高校社会科学》。
社会学：《社会》、《中国人口科学》、《人口研究》、《开放时代》、《学术月刊》、《社会科学战线》、《南京社会科学》、《天津社会科学》。
民族学：《民族研究》、《中央民族大学学报》（哲社版）、《西北民族研究》。
教育学：《高等教育研究》、《北京大学教育评论》、《比较教育研究》、《课程·教材·教法》、《教育学报》、《中国教育学刊》、《教育发展研究》。
心理学：《心理科学》。
体育学：《北京体育大学学报》、《上海体育学院学报》、《中国体育科技》、《体育学刊》。
中国语言文学：《外国文学评论》、《文学遗产》、《当代语言学》、《文艺研究》、《中国语文》、《外国文学研究》、《中国现代文学研究丛刊》、《文艺理论研究》、《中国比较文学》、《民族语文》、《民族文学研究》、《方言》、《文献》。
外国语言文学：《外国文学评论》、《外国文学》、《国外文学》、《当代外国文学》、《外国文学研究》、《外国语》、《现代外语》、《中国外语》、《中国翻译》。
新闻传播学：《国际新闻界》、《现代传播》、《新闻大学》。
考古学：《考古学报》、《文物》。
历史学（中国史、世界史）：《中央研究院历史语言研究所集刊》、《中国史研究》、《世界历史》、《中央研究院近代史研究所集刊》、《近代史研究》、《史学理论研究》、《新华文摘》（全文转载）。
管理学（管理科学与工程、工商管理）：《系统工程理论与实践》、《中国管理科学》、《中国软科学》、《系统工程学报》、《会计研究》、《管理评论》、《管理工程学报》、《南开管理评论》、《科研管理》、《公共管理学报》、《管理科学》、《科学学研究》、《农业经济问题》。
农林经济管理：《中国农村经济》、《农业经济问题》、《中国农村观察》、《农业技术经济》。
公共管理：《中国行政管理》、《公共管理学报》、《中国软科学》、《世界经济与政治》、《中国人口·资源与环境》、《中国土地科学》、《中国公共卫生》、《科学学研究》。
图书情报与档案学：《情报学报》、《图书情报工作》、《大学图书馆学报》、《档案学研究》、《档案学通讯》。
六、B类期刊：包括《新华文摘》全文转载（中国史、世界史学科除外），《中国社会科学文摘》、《高等学校文科学术文摘》、《人大复印资料》全文收录，以及除本办法A类以外的CSSCI收录期刊（以南京大学中国社会科学研究评价中心颁布的最新版本为准）。

